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Hadat üzentek
Kós Károlyék a Brassói Lapoknak. Az 
Argetoianu-féle néppárt lapja, a Cuvantul 
utján üzenték meg a hadat. Meg akar
ják semmisíteni a Brassói Lapokat, mi
vel szerintük, a Brassói Lapok útjában 
áll a magyar és román nép megértésé
nek, a béke és demokrácia érvényesü
lésének, ködös életünkben egy jobb világ 
felvirradásának.

Megdöbbenéssel és félelemmel tölt el 
bennünket ez a halálos fenyegetés. Se 
éjjelünk, se nappalunk, mióta Kós Ká- 
rofyék mellűnknek szegezték öklelő dár
dájukat, ami Don Quíchote harci lendü
letére s egyúttal harcos diadalára is em
lékeztet.

Valóban azt hiszik ezek az urak, ezek 
a magyar urak, hogy a Brassói Lapokat 
sikerül nekik mcgfosztaniok a lét felté
teleitől, elsősorban attól az erkölcsi kap
csolattól, melyben a romániai magyar
sággal, ennek küzdelmével, hivatásával, 
munkájával, érzésével és céljaival áll? 
Azt a Brassói Lapokat vélik-e megsem
misíthetni, melynek programmja és szel
leme a magyarság millióinak leikével 
azonos, s amelyet kizárólag ennek a lélek 
nek sugárzó, biztató, lelkesítő hatása 
éltet?

Nagyon tévednek. Túlságosan soTra 
becsülik a saját egyéni és politikai ér
téküket és nagyon kevésre a Brassói La
pok szövetséget a magyarság leikével, mi
kor egy Tarasconi Tartarin pózával és 
naivitasávaf hirdetik a mi elpuszfitásun 
fcat Elfelejtik ezek az urak, ezek a ma
gyar urak, hogy itt nem a 'Brassói Lapok
ról, nem egy romániai napilapról, nem 
egyének és nem1 ambíciók, nem is cso
portok és nem' is jelszavak érvényesülé
séről van szó, hanem1 egy egész népnek, 
egy egész fajnak, egy egész nemzetnek a 
léthez, a fejlődéshez, a jövőhöz való szent 
és örök jogairól. A Brassói Lapok csak 
fegyver, csak zászló, csak tárogató ab
ban a nagy történelmi küzdelemben, mely 

■a romániai magyarság teljes szabadságá
ért, biztos boldogulásáért, Romániában 
való méltó megmaradásáért és megbe
csüléséért folyik.

Azzal vádoltok bennünket, hogy út
jában állunk a román és magyar nép 
megértésének, a demokratikus irányok ér
vényesülésének, a forrón áhított kedvező
kibontakozásnak? Hát ki óhajtja mele
gebben, őszintébben, imádságosab- 
ban a népek testvériségét, összhangját, 
egymásra találását, mint mi? Nem azt 
hirdetjük-e szünös szüntelenül, hogy a 
hatalom tévelygése és terrorja ellenében 
a békés, dolgozó, lojális millióknak kell 
megváltaniuk a jövő nagy értékeit és fel
adatait? Nem1 valljuk és hirdetjük-e nap
nap után a társadalmi erők egyensúlyé 
nak, az igazságosság és jogegyenlőség 
megvalósításának, a létező erők és ener
giák bölcs és becsületes kihasználásának 
a szükségét? Vagy az volna a megértés, 
uras, magyar ura ír, fia a Brassói Lapok

haflgatagon, vagy körmönfont tapintatos
sággal, esdve és lesve a hatalom kegyeit, 
a jogsértések zuhataga fölött mindenkor 
napirendre térne? Ha a megbántott mil
liók könnyének és jajának folyamát ha
mis és hazug szólamokkal eltakarni, el
némítani, elleplezni törekednék? És az 
volna a demokrácia, ha elismerést és 
hálát nyilvánítanánk minden égető, sújtó, 
megalázó megkülönböztetésért, melyben 
kisebbségi voltunk miatt a hatalom rend
szeresen részesít bennünket?

Magyar embereknek, magyar publi
cistáknak, igazi magyar demoratáknak, 
akik lelkűkben az emberi jogok szentségé
nek hitét is hordozzák, még csak kisebbí
tő szóval sem szabad illetniük a Bras

Megkezdődtek a nem hivatalos béke* 
tárgyalások Abd*el*Krimmel ?

A francia sajtó egy része már teljes megadást követel a lázadóktól
PARIS. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Félhivatalos cáfolatok ellenére a 
lapok arról értesülnek, hogy Abd-el-Krim 
mel a nem hivatalos béket árgyal ásol; meg 
kezdődtek. Abd-el-Krim azonban a jelen
tések szerint folytatja propagandáját pz 
északafrikai törzseknél, s egyik agitátora 
az egyiptomi királynak egyik rokona.

Dzsebala és Absera törzsfőnökök 
Abd-el-Krim elnöklete alatt tanácskoztak 
azzal a célzattal, hogy a nyugati spanyol 
zóna törzseit rábírjak a riffekhez való 
csatlakozásra, hogy így erélyesebb offen- 
zivát kezdjenek a spanyol semleges zó
nában.

Ugyanekkor Pétain ma találkozik 
Céutában Primo de Riverával, ahonnan

Tatarescu miniszter Kolozsvárott
Lelkűkre kötötte a prefektusoknak a kisebbségeket

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Tatarescu belügyi államtit
kár ma Kolozsvárra érkezett. Idejövetelé
nek célja, hogy az erdélyi prefektusokkal 
tanácskozást tartson a Közigazgatási re
form Slelbeléptetése felől. A prefektusok 
a járási beosztás és az ügyvitel meg^avi
tása érdekében terjedelmes efaborátu- 
mot készítettek s azt a miniszter elő ter
jesztették. Tíz prefektussal tanácskozott 
Tatarescu,

instrukciókat adott a küszöbön álló 
mezőgazdasági kamarai választásokra 
vonatkozólag, amelyek augusztus hó 
25-én fognak lefolyni. A miniszter 
határozott kívánsága, hogy a válasz
tások tisztaságát semmi se befolyá

solja.
A sajtónak is nyilatkozott Tatarescu, 

kijelentette, hogy a közigazgatási re
form Végrehajtására kiküldött bizottság 
nemsokára befejezi munkáját Bukarest
ben.

Értesülésünk szerint a miniszter a

sói Lapokat, nemhogy méltatlan vádak
kal és elpusztító szándékkal. Egyeneseb
bek és bátrabbak vagyunk mint mások, 
akik szintén érzik és vallják, hogy, igaz
talan bánásmódban van részünk, s nem 
kevésbbé demokraták és békeáhitók, 
mint mások, akik jól látják a kormány
zat antidemokratikus karakterét, ennyi 
az egész. S akárhogy tülekednek és tá
madnak Kós Károlyék, mindaddig, amíg 
csak bennünket, a magyar lapot, a ma- 
gya*r lélek visszhangját, fájdalmaink és 
szabadság vágyunk tolmácsát kívánják el- 
pusztitanK s n'ém azt a rendszert, mely 
ellen mi küzdünk, s amely e fájdalmakat 
okozza, a magyarság elítéli és megbé- 
lyegzá .munkájukat

együtt Tetuanba utaznak, hogy az együtt
működést megbeszéljék.

A párisi sajtó egyrészt felbuzdulva 
a Taza körül elért apró francia sikereken^ 
most már teljes megadást követel Abd- 
el-Krimtől. A Petit Párisién azonban elég 
józanul megjegyzi, hogy messzi van még 
a pillanat, amikor Abd-el-Krim megadja 
magát.

A tegnapi minisztertanácson Briand 
külügyminiszter kijelentette, hogy Abd-el- 
Krim békeajánlatáról szóló hírek hami
sak. Egyben megbízta a minisztertanács 
Steeg igazságügyminisztert, hogy a ha
mis hírek terjesztői ellen tegyen büntető 
eljárást folyamatba. !'

prefektusokkal való tanácskozás során ki
tért a kisebbségekre is és állítólag meg
követelte a megyefőnököktől, hogy a 
minoritásokat méltányos elbánásban ré
szesítsék. Erre a hangsúlyozott felhí
vásra már csak azért is szükség volt, 
mert a törvény ugyancsak mostohán ke
zeli a kisebbségi jogvédelem problémáját, 
ahogy ezt miár különben néhány nívós, 
elfogulatlan román professzor Is ki
emelte. i‘

Magyarország szabad utat kap 
a tengerhez

BÉCS. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A Korrespondenz Herzog Fiúméból jelenig 
hogy a magyar—olasz kereskedelmi delegá
tusok között tárgyalások folynak arra nézve, 
hogy Magyarország szabad kivezető utat kap
jon a tengerre. Valószínű, hogy a tárgyalások 
eredménnyel végződnek.
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A lej Zürichben nyitáskor
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— Ezenkívül egy két felvonásos vígjáték.
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álarcos rablók lemészároltad e^ csal&dot
BEL.GRÁD. (A Brassói Lapok tudó- I 

«tójától.) Tegnapelőttre virradó éjszaka 
Natalinci községben. Kragujevác mellett. ; 
ismeretlen rablók borzalmas tömeg- 
gyilkosságot követlek el. Éjjel tizenegy 
órakor kopogtattak Dimitrievics Koszta 
gazda kapuján} Dimitrievics Dimitrie gim 
náziumi tanár a gazda fia, aki azon a 
napon érkezett haza hogy nyári vaká
cióját apja házában töltse* kiment, hogy 
kaput nyisson a zörgelöknek. Alig nyitot
ta ki azonban a kaput ismeretlen egyé
neik súlyos bárddal a fejére sújtottal j 
ugyj hogy a szerencsétlen tanár.összetört 
koponyával- holtan bukott a földre. A 'zaj 
ra édesany ja is kiment a szobából^ hogy 
megnézze, mi történik odakünn. Ekkor 
tejár a rablógyilkosok a lépcsőházban 
voltak- ott megragadták az öregasszonyt 
mlegkötűzték betömték a száját és bekö
tözték a szemlét. Az öregasszony később 
a rendőrségen elmondta. hogy, négy, ál- 
lig fölfegyverzett álarcos ember támadta 
mleg.

Az öregasszony! után Dimitrievics Di
mitrie fiatal- áldott állapotban levő fe
lesége jött ki a folyosóra- akit a rablók 
lelőttek. A szerencsétlen asszony holtait 
bukott a padlóra. Ugyancsak lelőtték a 
fiatal asszony édesanyját i& aki nehány 
másodperccel leánya után jött ki a fol/o-
IWWVMM4áWMIWnMMM^tlMMMMWlMMAi^  ̂

Hunka és intrika 
A magyarság politikai orientálódása

Politikáról van szó: nemi lehet a bo 
kör mögé nézni. Azok* akikről szó lesz 
ezekben a sorokbang itt vannak a főváros 
bán s nőm engedték megj hogy egyelőre 
leközöljem! neveiket. De — mondották — 
szükség} abszolút szükség esetén: meg
látják.

Arról van szó hogy kikkel tárgyalt 
a magyarság egy esetleges politikai ak
ció megindítása érdekében. A romániai 
miagyar nemzeti kisebbség s annak egyet 
len jogos és hivatalos szerve- a Magyar 
Párt megbízatást adott több pártvezérnek, 
hogy közeledést keressenek az óromániai 
politikai pártokkal, hogy egyszer fel
hagyva a passzív rezisztencia elvével} 
erőt gyűjtsön maga köré. Ezt egy ma 
gyár pártbeli vezér mondotta nekem.

Rendes mederben« a legkomolyabb 
alapon folytak a tárgyalások a nemzeti 
párttal illetve annak legfőbb exponensei 
vei. A tárgyalások folyamán felmerült a 
kérdés- hogy milyen alapon jöhetne létre 
egy határozott- nyilvános formában levő 
együttműködés. Erre a nemzeti párti ve
zér azt felelte:

— Mi\ erdélyi románok, minden 
erőnkkel azon leszünk, hogy a romániai 
magyar kisebbség jól érezze magát az 
uj hazában s ne érje őt semmiféle jogta
lanság. Mi a legjobb egyetértésben aka
runk velük élni- s ettől semmi sem fog 
bennünket eltántorítani. Ellenben a politi 
kai helyzet olyan, ellenfeleink annyira 
kihasználnak ellenünk mindenféle fegy 
vert,, hogy a Magyar Párttal, mint a ma
gyarság legigazibb képviselőjével nem 
köthettünk semmiféle nyílt megegyezést 
anélkül, hogy bennünket ne nevezzenek 
árulóknak, s lie küldjenek bennünket Bu
dapestre. s ne mondják rólunk, hogy Bu
dapest szubvencionál bennünket.

Nemi adok dátumot, nem adok neve- 
kfet Aki az én” soraimat olvassa, az tud
ja, hogy jól, pontosan vagyok informál
va, s pemi írok alaptalan dolgokat.

Hogy mi történt a liberálisokkal} 
Nem a mai Tatarescu-féle taklizázásról 
beszélek, hanem a jó három esztendő 
előtti tárgyalásról, mely egyik legkivá- 
lóbb., legkomolyabb politikus, liberális ve- 
zérférfiu dolgozószobájában folyt le.

— Mi az ön véleménye a (Magyar Párt 
ról? — kérdezte ez a liberális ivezérférfiu, 
aki eddigi működésével megmutatta, hogy

sóra. Az öreg Dimitrievics látva a rablók 
rémes munkáját visszamenckült a lakás
ba és elrejtőzött

Két óra hosszat tartózkodtak a rab
lók a házban, miközben annak minden 
zegét-zugát átkutatták. Kutatásuk során 
ráakadtak az öreg Dimitrievicsre is akW 
szobáról-szobára bujkált a rablók elől, de 
netim volt módjában a házból kimene
külni. Mikor rátaláltak^ őt is agyonlőtték. 
Megtalálták a rablók Dimitrievics tanár
nak két és fél éves kisfiát is. őt azonban 
nemi bántották. Ugyancsak életbenhagy 
ták a lépcsőkön összekötözve fekvő öreg
asszonyt is.

A rettenetes tömeggyilkosságot egy 
parasztember fedezte fel. aki, amint a 
nyitott kapun benézett- rémülve látta a 
kapu mögött feküdni Dimitrievics tanár 
holttestét. A rablók a házban nagyérték: 
zsákmányt sejthettek, mert Dimitrievics 
tanár az előző napon, amikor megértté 
zett a pályaudvaron panaszkodott, hogy 
ötvenezer dinár értéket tartalmazó kof
ferjét a vonatban felejtette. Ezt az ér- 
tékes koffert keresték a rablók- de nem' 
találták.

A hatóságok azonnal megindították a 
nyomozásodé eddig nem tudtak a kegyel 
len rablógyilkosoknak nyomára akadn

tetőtöl-talpig úriember, mivel diszkréció 
bán tartotta a történteket.

— A Magyar Párt a romániai magyar 
ság igazi képviselője — feleltetni — A 
Magyar Párt nem1 él jelszavakkal, hanem 
reális, komoly, megfontolt programúi 
alapján működik. Célja: minden áron, 
mindien körülmények között megóvni a 
magyarság nemzeti voltát, Küzdeni min
őién olyan áramlat ellen, amely faji, 
nemzeti sajátságait kultúráját, vallását 
mleg akarja csorbítani. Ennélfogva a Ma- 
gyar Párt egy kérlelhetetlen, egy nehe
zen gyúrható (peu malléabie) párt, a 
mlejyet komolyan kell vennie Románia 
uralkodó eleméinek.

— Az a tábor, mely e pártot alkotja, 
nem akart hinni abban, hogy Erdélyt 
Romániához csatolják, amely percben 
azonban megtörtént az illetékes fórum 
döntésié, attól a perctől fogva nekifo
gott a magyar nemzeti kisebbség hely
zetének konszolidálásához, attól a pil
lanattól kezdve nem* ismert más lírát, 
mint Románia koronás uralkodóját, s 
nemi ismert más törvényt, mint Ro
mánia törvényeit. De egyben szilárdul ki
tart jogai mlellett, melyeket a román al- 
kotmiány és a békeszerződések számára 
biztosítanak. Tehát, az a kormány, az a 
politikai irányzat, amely a Magyar Pár
tot nyeri meg, az a kormány, az a po
litikai irányzat az egész igaz, törvény
tisztelő, dolgozó magyarságot nyerte meg. 
Mivel a magyarságnak ez a zöme törvény- 
tiszteletre, monarchisztikus érzelmekre, 
ezzel a magyarsággal lehet egy utón h: 
műnkára, vallásosságra van nevelve, s 
ladni. Ez a nép izig-vérig demokrata, ez 
a nép s ennek pártja nemi osztályszcni- 
pontból, hanelm faji szempontból fog 
fal mindent, faj akar maradni ennek a 
nemzetnek a keretében.

Ezeket mondották a liberális vezér- 
férfiúnak. S erre azt felelte:

— Látom, ön ismeri az igazi helyze
tiét. s éppen ezért kérem, hozzon engem 
össze a Magyar Párt vezéreivel, hadd 
informáljanak ők is a helyzetről.

S mikor minden szépen haladt, jöt
tek bizonyos «demokraták» s különböző 
hazugságokkal, denunciálásokkal, kézirat- 
lopásokkal, le vél hamisításokkal megaka
dályozták a további fejleményeket.

Nem a «demokraták» tárgyaltak a 
parasztpárttal, hanem; a Magyar Párt hi
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vatalos emberei. Nem paktumról, ha
nem együttműködésről. Ennek éles, kiáltó 
bizonyítéka, hogy a parasztpárt vezérei 
ma is exponálják magukat a magyarság 
parlamenti képviselőiért. A parasztpárt 
vezérei nem egy ízben nyilatkoztak* a 
Brassói Lapok hasábjain.

Ami az Averescu-párti programmal 
való «összehasonlítást» illeti, igenis en
nek eredete a Brassói Lapokra (vezet
hető vissza. Első ízben Argetoianu, akko
ri volt belügyminiszter nyilatkozott e so 
rok írójának, egy közreműködés szüksé
gességéről, biztosítva a magyarság szá
mára mindazokat a jogokat, amelyek a 
békeszerződésben benfoglaltatnak. Utána 
Tasca volt kisebbségi miniszter nyilatko
zott. Utána Goga, utána Gróza, utána 
Bucsan, majd a tábornok maga nyilatko
zott ennek szükségességéről. E sorok iró 
ja részt vett a híres .szebeni néppárti 
kongresszuson, s Argetoianu közbelépésé 
vei tárgyalt a tábornokkal, s ekkor mon
dotta a tábornok a Brassói Lapok szá
mára:

— Jöjjön felém bizalommal a magyar 
nemzeti kisebbség, s tárt karokkal foga
dom, mert becsületes, munkás, demokra
tikus munkaerőt nyer benne az ország.

Tehát ezt sémi a «demokraták» csinál
ták, hanem a Magyar Párt vette fel a 
Brassói Lapok által tört csapáson a fo
nalat, miért biztosítva látta a magyarság 
összes jogainak fenntartását.

S ne kapaszkodjanak bple ezekbe a 
sorokba, mért ha neveket hozok, akkor 
leközlömazt is, hogy mit tettek! a «demok 
ráták». Hogy hol jártak s kikkel tárgyal
tak ők, s mi ösztönzi őket arra, hogy ki- 
gyót-békát kiáltsanak a Magyar Pártra 
s a magyarság leghívebb szócsövére, a 
Brassói Lanokra. V. J.

Görögország a kisantant érdekkörébe!
ATHÉN. Pangalosz miniszterelnök 

nemrég akciót kezdeményezett, hogy a 
Balkán-államok közt együttműködést te
remtsen, ami katonai téren már sikerrel 
járt. A kormány megbízta katonai attasé
ját, hogy a legközelebbi bukaresti kisan- 
tant-konferencián mint megfigyelő ve
gyen részt. Kisantant körökben vaTÖsri- 
nünek tartják, hogy Görögország, jólle 
bet, hogy Görögország nincs benn a kis- 
antantban, résztvesz abban a törekvésben, 
hogy a békeszerződések megtartassanak 
és a kommunista mozgalmakat elnyom
ják. (

Harmadfél millió korosa óránkénti Jőve* 
deka van Zimmermann főbiztosnak

BÉCS. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) A bécsi munkanélküliek tegnap gyű
lést tartottak, amelyen a szónokok köve
telték Zimmermann népszövetségi főbiz
tosnak Ausztriából való kiutasítását, mert 
óránként harmadfél millió korona fű
tést kap Ausztriától.

Vasúti karambol Parisban két halottal
PARIS. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A páris-bazeli személyvonat a pá
risi keleti pályaudvaron összeütközött 
egy mozdonnyal. Az összeütközés oly, 
erős volt, hogy mindakét mozdony és két 
kocsi összetörött, öt pedig megrongáló 
dott. Az azonnal megindult vizsgálat meg 
állapította, hogy a bázeli vonat fékje 
elromlott, s a száztizennégy kilóméteres 
sebességgel rohanó vonat 'belerohant a 
mozdonyba, s emiatt öltött a karambol 
ekkora arányokat.

Az első jelentések szerint az összeüt
közés következtében huszonheten sebesül 
tek meg, közülök kelten súlyosan, későbbi 
jelentések szerint pedig a sebesültek szá
ma mindössze huszonegy, míg a két sú
lyos sebesült kiszenvedett.

Apolló Mozgó. — Vasárnap
G y i rti e s i v a d v i r o. r
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Diplomáciai affér 
egy magyar művésznő miatt 

l budapesti román konzulátus elégtételt 
kér egyik tisztviselője inzultálásáért

BUDAPEST. (A Brassói Lapok ludó 
silójától.) Megírtuk pár nappal ezelőtt, 
hogy minő affér kerekedett Budapesten 
Németh Máriának, a világhírű magyar 
operaénekesnőnek román vízuma ügyé
ben. Németh Mária tudvalevőleg vízumot 
kéri a román konzulátustól és férje, 
Grünauer tanár ment a konzulátusra a lát 
tainozás kieszközlése végett. A művésznő 
férjét kérelmével elutasították és pedig 
azzal az indokolással, hogy igazolnia 
kell, miszerint Németh Mária tényleg ope- 
raénekesnő. Mikor pedig Grünauer to
vább szorgalmazta felesége útlevelének 
a láttamoztatását, a hivatalnokok lökdös- 
ni és rugdosni kezdték. Erre Grünauer 
azt a tisztviselőt, aki őt inzultálta, ar
cul ütötte.

Ennek az esetnek diplomáciai foly- 
tatásaképen a budapesti román konzulá
tus kedden táviratozott a bukaresti kül- 
iigyminiszleriumhoz. A tényállást e jelen
tés úgy’ állítja be, hogy Grünauer a hiva
talos óra után ment a konzulátushoz, s 
ott kellemetlenül követelődzőit, s e miatt 
történt vele a durva bánásmód. A kon
zulátus táviratában elégtételt kér a sé
relemért.

Grünauer az afférról nyilatkozik a 
sajtónak. Azt mondja, hogy’ egész éle
tében békés, összeférő ember volt. A kon 
zulátuson a hivatalnoknő meg sem hall
gatva kérését, az útlevelet visszadobta, 
bár felesége nem olyan művésznő, aki
nek romániai szereplését kifogásolhatták 
volna, hanem operaénekesnő, s ez a jel
zés volt az útlevélbe is beírva. Az őt ért 
bániaknak miatt jogos felháborodásá
ban ütötte arcul a támadóját.

legis elkerülhető lesz az angol bányász* 
sztrájk?

LONDON. (A Brassói Lapok tudó
sitójától.) A munkáspárt vezetősége közöl
te a bányamunkások szakszervezetével, 
hogy a sztrájk esetleges kitörése esetén ä 
mozgalmat teljes erejével támogatni 
fogja.

Erre azonban valószínűleg nem ke
rül sor, mert — mivel újabb jelentések 
mondják — a bányatulajdonosok és a 
munkások elfogadták a kormánynak a 
sztrájk ügyében tett közvetítő javaslatát 
tárgyalási alapul, s így’ most már remél
hető, hogy a sztrájk kitörését el lehet 
kerülni.

Az aradi korzón ...
ARAD. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A hatósági molesztálások sorozató 
bán is kirívó incidenst rögtönzött ma a 
Marosparton egy hatósági személyiség. 
A délutáni órákban világfürdőszerü élénk 
ség uralkodik a Marosparton, ahol az 
egyik bérelt széken ujsagolvasásba mé- 
lyedten ült Schönfeld Dezső aradi bor
kereskedő. Olvasásközben néhányszor fel
tekintett, s végigjártatla szemeit a járó
kelők tömött csoportján. Hirtelen hozzá
lépett A. magasrangu rendőrtiszt s han 
gosan kérdezte meg tőle:

— Hogyan meri maga a korzózó höl
gyeket fixirozni?

A kereskedő megdöbbenve igyekezett 
felvilágosítani a rendőri i szí el, hogy félre
értés van a dologban, ő nem fixirozott 
senkit, de a rendőrtiszt megint csak rá
förmedt:

— De igen! Modorával inzultálta a 
nőket! Vegye tudomásul, amíg én rend
őrtiszt vagyok, addig itt nem szabad höl
gyekre nézni.

A botrányra óriási tömeg _ verődött 
össze. Az inzultált kereskedő, akit a rend- 
őrtizt bekiséréssel is fenyegetett, a felet
tes hatóságoknál bejelenti az esetet.

• •

üzleti áldozás tolóik Anglia és Francia- 
ország között a biztonsági kérdésben

PARIS. (A Brassói Lapok tudósibó
jától.) A Journal értesülése szerint az an
gol kormány egyelőre lemond a bizton
sági kérdés ügyében összehívandó kon- 
ferencBa tervéről. Anglia hajlandó hozzá
járulni a francia állásponthoz a dön
tőbíróság kérdésében is, ragaszkodik 
azonban ahhoz, hogy az alkalmazandó
^AWWMAMMWWWMAAMW^Wl^M^WIlMMMMWWWWMiMAAMWMWVMMMW

Bom« dr. a vizsgálóbíró ©lőtt 
Aa ügyész gyilkossággal vádolja

KOLOZSVÁR. (A Brassói Lapok tu
dósítójától.) Boeriu dr. szigorló orvos, 
kit Nussbaum Mór tövisi kereskedő meg
gyilkolásával vádolnak, ma már az 
ügyészség fogházának rabja. Még mindig 
(megoszlanak a vélemények, hogy váj
jon ő követte el a szörnyű tettet hirtelen 
haragjában, részegségében, vagy tán egy’ 
régi, lappangó ellentét befolyása alatt, 
— avagy öngyilkos lett-e az anyagi za
varokkal küzdő és halálgondolatokkal so
kat kacérkodó Nussbaum? Egyelőre meg 
kell állapítanunk, hogy — ha mindjárt a 
véletlen körülmények szerencsétlen össze 
játszásaképen is — sok terhelő adat szól 
Boeriu bűnössége mellett és nagy’ lelkiis
meretes munkát igényel a hatóságok ré
széről a bonyolult ügy tisztázása is.

BoeriuVal együtt bekísérték az ügyész 
séghez Pap Anna felirónőt Is, a- 
ki aligha érdekből, inkább tán rossz he
lyen alkalmazott buzgóságból ki akarta 
huzni a bajból a szigorlóorvost és ellen
mondásokkal telt vallomása révén maga 
is belekerült a csávába.

Az ügyész gyilkosság büntette címén 
nyújtotta be a vádiratot a vizsgáló- 

bírónak,

mert beigazoltnak látja a Nussbaum zse
bében volt értékek eltűnéséből egy alan 
tas célt és az előre megfontolt szándékot. 
Dr. Dunca Gerő vizsgálóbíró a sajtónak 
kijelentette, hogy az iratokat csak ma 
kapta kézihez, nem mondhat tehát ha
tározott véleményt a rendkívül bonyo
lult ügyről, amely a legjobb krimin ál is
tákat is méltán ejtette izgalomba. Boeiru 
kihallgatására csak holnap kerül sor, e 
mellett azonban a rendőrségnek is ki 
kell egészítenie még a nyomozás mun
káját.Boeriu dr. védelmét Román Valér dr. 
vállalta, aki hosszasan elbeszélgetett a 
bűnügy felől munkatársunkkal. Kétség
telen — úgymond — hogy Boieriu ellen 
sok a terhelő bizonyíték, így különösen 
súlyosan esik latba Mehelean Jánosnak, 
a vendéglős öccsének és a takarítónőnek 
vallomása, akik látták a revolvert és lát
ták, hogy Boeriu rálőtt Nussbaumra,

Eltűnt hat darab ötszázezer lej értékű váltó
ARAD. (A Brassói Lapok tudósítód 

jától.) Rejtélyes eset tartja izgalomban 
az aradi Pátria fatermelő cég' igazgatósá
gát. A cég tegnapelőtt két hivatalnokával 
hat darab, egyenként 503,000 lej névértékű 
váltót küldött a marosvásárhelyi fiók
hoz. A váltókai elfogadóként a Pátria 
fatermelő cég szerepelt, a cégjegyzést pe
dig Jelűnek é Keller igazgatók látták el 
aláírásukkal. Ma délelőtt az egyik kikül
dött hivatalnok feltelefonálta a céget s 
kétségbeesetten közölte, hogy a váltók út
közben a zsebéből eltűntek. E pillanatban 
a telefonösszeköttetés mégszakadt. Azt hi
szik, hogy vasúti lopásról van szó. A Pát
ria körtáviratban tiltotta le a váltókat.

A mai mini zter’anács
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósi- 

tóiálóló Ma délelőtt 11 órakor a kormány 
tagjai mini .zü i lakácsra gyűllek össze, amely 
délután telkeiéig tartott., A miniszter!;'na 
oson, amelyen Bratianu Vinlila pénzügymi
niszteren kívül a kormány valamennyi tagja 
megjelent, Lepadalu, Incuietz, Angelescu, es 
Tatarescu miniszterek beszámoltak beszará-

szankciókat mindig a népszövetség dön- 
'tése előzze még. Az Ere NouVelle azt írja, 
hogy a biztonsági kérdésben Anglia és 
Franciaország között valóságos üzleti al
kudozás folyik, s igy’ például az angol 
engedményekért cserében a franciák 
Ázsiában tesznek engedményeket.

mégis az a meggyőződése, hogy ezek a 
vallomások a felizgatott fantázia szülöt
tei s ki fog derülni, hogy Nussbaum ön
gyilkos lett. Román lélektanilag sehogy se 
tudná elfogadni, hogy a felmerült se- 
kélyes okok gyilkosságba kergessenek egy. 
fiatal orvost.

Boeriu kihallgatása
Későbbi telefonjelentésünk hírül ad

ja, hogy dr. Dunca Gerő vizsgálóbíró 
Inlár (megkezdette Boeriu Dlymp' íi~. tó, 
hallgatását. Boeriu a leghatározottabban 
tagadja a terhére nőtt bűncselekményt. 
Nussbaum — úgymond — szívenlőtte ma
gát s ő, tóint Qrvos, odarohant a lövés za
jára, hogy az öngyilkost első segélyben 
részesítse. A revolvert kivette a kezéből 
és elhelyezte egy párkányra, hogy (az 
érverést jobban figyelhesse. Nussbaum 
régi ismerőse és nem tudja elképzelni, 
mi alapon gyanúsítják meg őt ilyen ször
nyű tettel. Boeriu kihallgatását félbesza
kítva., Pap Anna felirónőt fogta Valla
tásra a vizsgálóbíró, ennek azonban olyan 
zavarosak voltak a feleleteid hogy az ügy 
kiderítését egy lépéssel se vitték előbbre

A vizsgálóbírónak az a feltevése,hogy 
Boeriu ölte meg Nussbaiunt, de nem elő
re mégfontolt szándékkal, hanem hirtelen 
támadt haragjában. Ahogy a tényállás ai 
eddigiek alapján kihámozható: Boeriu 
egyedül maradi Nussbaummal a mula
tozás végén s a főpincér arra várt, hogy 
a számlát kiegyenlítsék, Boeriu megkér
dezte Nussblaumlot, van-e pénze? A tagadé 
válasz felbőszítette az orvost; lenyomta 
egy karos székbe a részeg kereskedőt, ki
kutatta a zsebeit, de csak egy revolver* 
talált nála. Dühében lőhette le Nuss- 
bauimót, ami mellett az is bizonyít, hogy 
egész Kolozsváron hirtelen haragú, za
bolátlan embernek ismerik Eo'ériül, áld 
a legcsekélyebb okért is határtalan düh
re volt képes lobbánni.

A vidéki tanukat telefonon hallgattál 
ki délután, a kolozsváriakat közvetlenül 
A tanúvallomások eredményétől függ 
hogy , szabadlábra helyezik, avagy to
vábbra is fogva tartják-e a gyanúsítottat.
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biai ütjük eredményéről, s mindenekelőtt 
megállapították, hogy egyes politikai pártok 
politikai propagandája mennyit rontott Be- 
szarábia helyzetién. Megállapították viszont 
azt is. hogy adminisztrációs tekintetekben 
Beszarábiában lényeges javulás észlelhető.

Elhatározta azután á minisztertanács, 
hogy mindazok ellen a képviselők ellen, akik 
dilfaimáló beszédeikkel nemcsak benn az or
szágban. hanem a külföldön is rontják az ál 
lám hírnevét a kormány kérlelhetetlen har
cot indít.

A megyék határainak rendezésére tértek 
•át ezután, erről azonban hivatalos kommü
nikét nem adtak ki, mert határozatot nem 
hoztak. A minisztertanácsot este hat órakor 
folytatják.

Öiveaezer lej jutáinál tűztek ki 
Damkoviceanu kézrekeritőjének
BUKAREST. (A Brassói Lapok tudósí

tójától.) A pénzügyminiszter ma közölte Bu
karest renaőrprefektusával, hogy a megszö
kött Domboviccanu sikkasztó lejére, aki a 
pénzügyminisztériumot több millióval káro
sította meg, ötvenezer lej jutalomdijat tűzött 
ki.

Hirdessen a Brassói Lapokban
Apolló Mozgó. — Vasárnap

G y i m e s i vadvirág
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Brassói mozgóképek 
Zsebmetszőfogás - Por az uccán 

A meccsidőit halál — Jó a kenyér

■ Színhely: a pályaudvar. Tolongó tö
megek, most robogott be az aradi gyors. 
Felszáilunk. A tolongás lassan szűnik. 
Egy dijbirkozó kinézésű úrral állunk egy
más mellett. Hirtelen egy óriási csomagok 
kai felfegyverkezett utas törtet felfelé a 
lépcsőn, mögötte egy kövérkés úriember 
kezében aktatáska és szalmakalap. A nagy 
csomagok áttörtetnek rajtunk, de az 
utóbb felszállt ur megáll az én birkózó
nak látszó ismerősöm mellett

— Tessék kérem, hiszen van hely, 
biztatjuk. De ő nem mozdul. Megáll, az 
ismerősöm vállára támasztja a kalap
ját, agy, hogy a felsőzseb és benne az ér
tékes aranyóra nem lábszik. Hm! Egy 
pár pillanatig nyugalom, akkor a birkózó 
ur a kalap alá nyúl, valamit megfog és 
látom a karjáról, hogy szorítja. Az is
meretlen elsápad, aztán elkékul, csend
ben szívja a fogat, egyik lábáról a má
sikra emelkedik, de a kezét nem tudja 
kihúzni a vasfogóból. Vigyorgó utasok 
állnak körülöttünk és bámulják a pácba- 
jutott zsebmetszőt Az pedig kínjában mo
tyogja:

— Nézze uram, hisz ön intelligens 
ember.... jaj! Mert erre a jelzőre ismét 
működésbe lépett a vascsavar.

— Gyerünk csak az őrszobába!....
Az őrszobában csendes jegyzőkönyve 

zés. Egyszerre kicsapódik az ajtó s be
ront rajta egy ur, az állomásfőnök. Egye 
nesen néki a zsebmetszőnek és lead két 
iszonyú pofont:

— Nem megmondtam te gazember, 
hogy többet az én állomásomon ne lás
salak. ...

Aztán ismét két pofon és csend.
A nézőknek pedig leesik az álla.
Jó ám a friss hajnali séta. Az ember 

hat Órakor felébred, a nap aranysugarai 
már a házak tetejét sárgítják. Madárcsi
csergés jut az eszünkbe s régi kiránduló 
sok izét érezzük. Gyorsan felöl tűzik és ki
megy az uccára. Persze mire kiér, lesz 
már hét óra. Ilyenkor még kevesen jár
nak. Úgy élveznek a csendet, de mint 
a számum csap reánk az uccaseprők por
felhője. Száll, száll a por, zsebkendővel 
sem lehet ellene védekezni, beszáll a tü
dőbe, be a nyitott ablakokon, megko- 
högteti a békés alvókat és borzalommal 
tölti el a szivet. S az ucca végién, mint va
lami apokaliptikus szörnyeteg megjele
nik (bocsánat) a klozetkihord'ó szekere. 
Pfuj. Ez aztán hajnali hangulat....

Brassóban is meghalnak az emberek 
ép úgy mint másutt. En eddig a hálált egy 
öreg komor bácsinak képzeltem, aki szi
gorúan megkopogtatja a mellemet, aztán 
a hóna alá fog és elvisz. De egy idő óta 

em tudok a halálra gondolni anélkül, 
hogy el ne romolnék a szájam ize. Hogy 
is ne? Látták önök már a temetkezési bolt 
kirakatát?.... Nahát nézzék még! Van 
benne kis koporsó, nagy koporsó, szem- 
ftdő. párna, halotti sapka, papucs, kez- 
tyű, zsebkendő, koszorú sttk stb., egy
szóval minden ami kell. A nagy, ko
mor Halál, mint kereskedelmi ákk. le
szállított árak,, tessék besétálni, nem1 tet
szőért visszaadjuk a pénzt... Es este vil
lanyfényben uszík az egész kirakat A töb
bi üzletek már mind zárva, sötétek, csak 
a koporsók és koszorúk villanya világi!. 
Olyan mint egy komikus ravatal.

Csak a halott hiányzik belőle.
De reméljük, hogy arról is gondos 

kodnak. •
A korzó mind sűrűbb és sűrűbb. Em

berek gondtalan árja tolong, a mellettünk 
levő uccán autók rohannak, kemény tű- 
lökhangjukat "idáig hozza a szék Én hír te 
len derékszögben elfordítom a fejemet. 
Egy kerítés kőalapzatán öreg koldus űl. 
Zűrzavaros ráncok közül tekint elő két 
homályos szem. Talán nem is látnak 
ezek a szemek, csak néznek. Kinyújtott 
kezében pl éhedény és eszelősen mondo
gatja: »Az Isten fizesse... az Isten fizes

se meg. ...< Egy két lejes pénzdarabot 
hajitok neki. Elvigyorodik: arcán a rán
cok még torzabbra futnak össze és elte
szi a pénzt. Zsebéből kenyérdarabot vesz 
elő és vigyorogva rágcsálni kezdi. S titok
zatosan beszélget hozzá: A kenyér jó.... 
adjatok... a kenyér jó... .

Haíwgás — ^emseti Mbuidulisból
Különös gyilkosság! per a kölni angol liaditörv&nyszék élőit

KÖLN. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Az angol hadi törvényszék ma fe
jezte be Svoboda cseh állampolgár gyil
kossági ügyének főtárgyalását. Svobodát 
az angol haditörvényszék gyilkosság bűn
tettében bűnösnek találta, a büntetés ki
szabását azonban későbbre halasztotta. 
Kétségtelen, hogy a büntetés csak halálos 
lehet, mert az angol jog, éppen úgy, mint 
a nemet jog, gyilkosságra csak' halál
büntetést ismer. Valószínű, hogy az an
gol parancsnokié tábornok kegyelem ut
ján enyhébb büntetést fog kiszabni.

A tárgyalás rendkívül izgalmas volt. 
Svoboda a háború befejezése után miág 
német állampolgár volt és 1919 elején 
több társával együtt elhatározta, hogy 

azokat a német leányokat, akik angol 
katonákkal szórakoznak, megbélyeg
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WtoFBfés a dán Nagyatádinál 
Erik Nielsen komoly intelme

KOPENHAGA. (A Brassói Lapok kopen- 
hágai tudósítójától.) Már nem vesz részt a 
dán aktuális politikában, visszavonult gazdál
kodni kis birtokára, amely Kopenhága köz
vetlen közelében fekszik. Ósz fejű, kedves ar
cú. hosszú szakáin bácsi, homlokára mély 
redőt szántottak a nyolcvankét esztendők, 
de erős és nyugodt egészségnek örvend. A vá
rosba ritkán jön be. nehány hónapja még ke
rékpáron, ma azonban egy kis Ford-autót ve
zetve. de csak olyankor amikor múlhatatlan 
dolgai akadnak. Ma már alig ismerik nevét, 
az újságírók nem írnak róla, a politikusok 
sem emlegetik nevét, pedig Erik Nielsen volt 
az. aki Dániában a parasztmozgalmát megin
dította. Az ő munkájának eredménye, hogy 
a dániai kisgazdák ma benn ülnek a parla
mentben, az ő munkájának eredménye az, 
hogy földmivelésügyi törvényeket nem hoz
nak az érdekelték megkérdezése nélkül. Erik 

• Nielsen a dán nagyatádi Szabó István, csak 
sohasem volt miniszter, képviselőségig sem 
vitte, valószínűen ezért tudott nyolcvan éves 
kort erőben és egészségben megélni. Sohasem 
ártotta bele magát a napi politikába, egye
temes., nagy érdekekért küzdött és ma egy 
szép és eseményteljesen eltöltött élet nagy' 
nyugalmában szívesen emlékszik a régi nagy 
napokra.

Erik Nielsen csak dánul beszél, tolmács 
segítségével bizony nagyon nehezen megy a 
beszélgetés. Éppen munkában találtuk, ró
zsafákról szedtfc le az elvirágzott virágok tö
veit és amikor meghallotta jövetelünk célját, 
bevezetett szépen tisztán tartott úri tornácara 
beszélgetni.

— Oh Istenem, hát éppen a múltat akar
ják -az urak tudni? Nagyon régen volt az, nem 
is jó visszagondolni, legalább nem jut folyton 
eszembe, milyen nagyon öreg vagyok. Amit 
lettem, megtettem, ha haszna van, örülök, 
ha rosszat tettem, majd megbüntet az Isten, 
felesleges a régi dolgokat újra feltárni.

— Én agitáció! kezdtem kisgazdatársa
im körében, hogy a föld népének, akik az élet 
érdekében dolgozunk és törjük magunkat, 
szintén van beleszólása az ország dolgaiba. 
Rettenetesén tamiadták akkoriban országfel- 
forgatónak, republikánusnak neveztek, alig 
volt valaki, aki- mellém állt volpa. har
coltam a magam igazáért, népgyuleWKn be
szédeket mondtam, egyes barátságosabb la
pokban cikkeket írtam, megjelent tizennyolc

Ä üar-

röpiratom és hat kötet könyvem a parasztság 
jogairól, megjelentem egyszer a király előtt 
is. aki nagyon kegyesen fogadott. a gazdatár- 
sahn hamarosan 'megértettek és mind na
gyobb és nagyobb tömegek csatlakoztak hoz
zánk. akik a parasztság politikai képviseletét 
sürgették. Munkánk nehéz nagyon nem volt, 
hiszen a parasztmozgalom Dániában már na
gyon régi keletű, talán ez segített az ered
ményhez. a támadók elhallgattak, a hívek tá
bora nőtt es a dán paraszt bekerült az or
szág első emberei közé.

— Miért nem lett szintén tagja a par
lamentnek?

— Én annyit dolgoztam az eszme érde
kében. hogy amikor a siker beköszöntött.

Az emberek nevetve örvendenek at 
életnek, az autók torka fel-felőrölt, de én 
mégis kihallom minden közül az eszelős 
öreg motyogását:

— A kenyér jó.... adjatok....
(“^

zik azzal, hegy levágják a hajukat 

Svoboda 1919 február 19-én, egy sereg 
német fiatal emberrel a kölni Rajna- 
parton sétált, ahol több pádon angol ka
tonákat talált német leányokkal. Svo
boda összeveszett az egyik csoporttal és 
állítása szerint egy Cromar nevű angol 
őrmester a bajonettjével megfenyegette. 
Svoboda ekkor lelőtte az őrmesteri

A tárgyaláson azzal védekezett, hogy 
önvédelemből elekedett. A kihallgatott 
tanuk egymással homlokegyenest ellen
kező vallomást tettek. A törvényszék 
Cromar őrmester egyik baj társának val
lomását fogadta el, aki Ujzélandból jött 
a tárgyalásra és bejelentette, hogy a lelőtt 
Cromarnak nem is volt bajonettje.

Az angol haditörvényszék erre ala
pította a bűnösségét kimondó ítéletét.

már bizony nagyon fáradt voltam. Meg a» 
utján nem Is szerettem soha a politikát, én 
nem tudok intrikálni, külföldi ravaszokkil 
(így!) tárgyalni, nem akarom minden időmet 
Kopenhágában tölteni, sokat beszélni, még 
több szót hallgatni, itthon maradtam és csen
desen dolgozgatom. Van egy kis földem, 
nagyrészt magam művelteim! addig, amíg ai 
öregség ki nem vette a nehéz szerszámot ke
zeim közül, most csak a kertben dolgozga
tom és könyvet irok.

— Könyvet? Miről?
— A parasztság helyzete az uj Európá

ban, a könyvem tárgva. Én nagyon féltem i 
parasztságot a szocialistáktól. A kis embere
ket mind a maguk táborába húzzák, megtanít 
iák Istent tagadni és királyt becsmérelni, i 
kik pedig nem adják nekik magukat, azok
nak a száma egyre fogy. Hiszen nem mon
dom, Dániában meg lehetünk elégedve velük, 
de én nem hiszek bennük és azt mondom, 
minden szocialistának Marx a bibliája, ez a 
Ma pedig még sok rosszba viszi majd ai 
emberiséget. Nekünk, akik paraszti sorban 
nőttünk fel és különös adománykép mó
dunkban volt testvéreink és osztályostársaink 
sorsának irányításába beleszólni, kötelessé
günk hangosan kiáltani: Bajtársak vigyázza
tok. ne kerüljetek a szocialisták kezei közé!

Valóságos hévvel szónokol az öreg. A tol 
mács néhányszor próbálja beszéde közben 
megszakítani , sikertelenül. Most is csak az
ért hallgat el, mert elfáradt. Feláll a szek
rényhez megy, kivesz egy üveg citromos li
monádét, felbontja és megkínál.

— Nagyon kellemes ital, különösen ilyen 
melegben.

— Van-e valami érintkezése a politiku
sokkal?

Nem érti a kérdést.
— Már úgy gondolom, keresik-e kép

viselők fel néha?
— Hogyne keresnének', Azért, mert én 

itthon dolgozom a kertemben, sok jó tanácsot 
Ílok azoknak is, akiket a sorsuk a platzrá 

Előtt. Aki engem felkeres, szívesen látom, 
aki megkérdez, annak megmondani a vélemé
nyem. aki megfogadja, megfogadja, aki non, 
annak sem szaladok utána. Az igaz hogy nem 
vagyok modern ember, régen is élek ahhoz, 
higgy most megtanuljak modern lenni, de 
-megvan az észtem, aztán tapasztaltam is va
lamit.

Alkonyodik. a hosszú és világos dán este 
terül le ezekre a szép és nyugodt földekre. 
Bucsuzkodunk.

— Köszönöm, hogy meglátogattak. A 
magyarokról mindig sok jót hallottam, bátor, 
vitéz katonák voltak és sokat szenvedtek. 
Ne féljenek és ne csüggedjenek, minden be
tegségre meg lehet az orvosságot találni, a 
világ forog, a kerék is„ a szélmalom is, ma 
lenn, holnap fenn, ma igy, holnap úgy. De 
egyre vigyázzanak, egy nagyon öreg dán p? 
raszt mondja, akinek nincsen ugyan módéi 
esze, ne legyenek szocialisták.

A kapuig kísér, széles szMmakalupjáv | 
sokáig integet autónk után-

— Faré weül Fara Wall! T. I
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Kolozsvár
— A háztulajdonosok Tatarescu mi

niszter elölt. Mivel a lakásrekvirálások te
rén Kolozsvárott is azok a visszás állapo
tok uralkodnak, amelyek Erdély majd
nem minden városában napirenden van
nak, a háztulajdonosok küldöttségileg fel 
keresték a Kolozsvárott időző Tatarescu 
kisebbségi államtitkárt, akinek sérelmei
ket elpanaszolták. Taíarescu kijelentette, 
hogy belátja a rekviválásokból keletkezett 
bajokat, tudja, hogy a háztulajdonosok 
állandó zaklatása közérdekből is káros, 
de ez csak átmeneti állapot, amely azon
nal megszűnik, ha az állam alkalmazót 
tai. különösen a katonatisztek mind el 
lesznek helyezve. A küldöttség megje
gyezte, hogy háromszor annyi rekviralás 
történik, mint amennyire valóban szük
ség van. Erre Tatarescu biztosította a 
küldöttséget, hogy a panaszos eseteket 
szigorúan meg fogja vizsgáltatni, s min 
den szabálytalanságot sürgősen meg
torol.

— A protestáns világszövetség kikül
döttei elutazlak. Macfarland Beach és 
Ferron, a református világszövetség ki
küldöttei ma elutaztak Kolozsvárról. 
Beach és Ferron, akik Dánia és Német
országon át jöttek Romániába, Jugoszlá
viába, Görögországba és Konstantinápoly- 
ba utaznak, onnan Stockholmba indul 
nak, ahol találkoznak Macfarlanddal. El
utazásuk előtt a kiküldöttek Nagyenyeden 
és Szászvároson még Tordán jártak. Ta
pasztalataikról a következőket mondották 
a Brassói Lapok munkatársának: — Azért 
jöttünk, hogy közvetlenül szerzett tapasz 
tálatokból ítélhessük meg itteni reformá
tus testvéreink panaszait. Elszomorító dől 
íokat kellett latnunk; leginkább a Kün- 
Kollegium sorsa indított meg bennünket 
i Amerika rajta lesz, hogy ezt az inté
zetet régi hírnevéhez méltóan felvirágoz
tassa. Már eddig is több ösztöndíjat ado
mányoztunk erdélyi református testvé
reinknek, de ezeket möst szaporítani fog
juk. Egy erdélyi teológust ingyen fo
gunk kiképezni az északamerikai Prínce- 
lown-ban, ahol a teológiának Beach ki
küldött az igazgatója. Különös szeretet
tel emlékeztek meg az illusztris vendé
gek Nagy Károly püspökről, aki körű] te 
kiülő házigazdái tevékenységével és elő- 
lÖkenysSg^vel lehetővé tette, hogy tanul- 
mányutunk eredményessé váljék.

— öngyilkos fiatal leány. Moskovits 
Gizella 22 éves magánhivatalnoknöt teg
nap délelőtt letartóztatták hamis útlevél 
használata miatt. Ma délelőtt hallgatták 
ki a rendőrségen. Kihallgatás közben le
kapta egy szekrény tetejéről az ópiummal 
telt üveget s annak tartalmát felhörpintet 
le, még mielőtt megakadályozhatták vol- 
na. Beszállították a klinikára, hol azon
nal gyomormosást végeztek rajta; álla
pota rendkívül súlyos.

Temesvár
— Betörő, aki üldözöl előtt lövi mia

gát agyon. Kedden este Cradun rendőr- 
komisszár és Drugan detektív a Gyárvá
rosban egy nő után nyomoztál^ amikor 
I Háromkirály ucca 2G. számú ház ka
puján két fiatalember lépett ki. Drugan 
detektív azonnal felismerte az egyikben 
Grosz Lajos nagyváradi betörőt, aki Te- 
mesvárott, Aradon és Brassóban is kö
vetett el betöréseket, s legutóbb is; három 
Évet töltött a börtönben. Druidán rászólt 
Grószra, hogy álljon mleg, ez azonban fu
tásnak eredt. Egy szembejövő detektivnek 
azonban sikerült feltartóztatnia, s almikor 
Grosz látta, hogy nincs menekülés, elő
vette revolverét és a szivébe lőtt. Még 
néhány’ pillanatig élt s annyi erő még 
volt benne, hogy a revolvert a Ihozz&siető 
Druganra fogja, elsütni azonban már 
lem tudta, mert nehány pillanat múlva 
kiszenvedett. Érdekes,, hogy Grosz ellen a 
temesvári rendőrség mostanában nem is

adott ki körözőlevelet,, miért nem gyanúst 
tották semmivel, mégis menekülése most 
azt a gyanút ébreszti, hogy újabban me
gint követett el stikliket. Grosz harminc
négy éves volt, Marciházáról való^. Nagy
varadon felesége és kis gyermeke van. A 
másik fiatalembernek, aki Grosz társasá
gában volt, sejtelme Sem volt arról, hogy 
Grosz betörő. Nehány nappal ezelőtt is
merkedett meg vele egy lemésvári korcs- 
miában.

— Szenzációs letartóztatások a temes
vári rendőrségen. A temesvári Ügyészség szen
zációs letartóztatásokat eszközölt ma a rend
őrségen. Letartóztatták Indriesiu Kamii dr. 
renaőrfelügyelőL Rod» Sándort a rend őri e-
génység parancsnokát és Alexi Virgilt, a gyár
városi rend "“’-'"'----*“ ----- *" ’-—«—r^«-éndőrlegénység Vezető komiszarját 
_____ ___ letartóztatások több hét óta folyó 
vizsgálatnak az eredményei, s Nioolau ügyész 
kijelentette, hogy vaskézzel fog végére járni 
mindazoknak a panaszoknak, amelyek á leg
utóbbi időben tömegesen érkeztek a rendőr
ség ellen. A letartóztatáaoknak több oka

Ezek a

vara: ezek a rendőrlöömeoek mindenekelőtt, 
gyűjtést rendeztek • rendorlegénység felruhá
zására, a befolyt kétszázezer leit azonban 
nem küldték a rendeltetési helyére. Ezenkí
vül jő pénzért nem indítottak bizonyos ke
reskedők ellen kihágást eljárást, holott ez 
kötelességük lett volna. Végül jogosulatlanul 
ugyancsak pénzért, engedélyeidet adtak korcs- 
márosoknak arra, hogy korcsmáikat vasár 
és ünnepnap nyitva tarthassák.' A vizsgálat
nak — az eddigi jelek szerint -.— még szenzá
ciós következményei lesznek, s még több le
tartóztatás várható.

Lagjos
— CFR pénztárnok és kalauz, meg 

egy orvosnövendék rablótámadásai. A 
napirenden levő rablóhistóriák között is 
nagy és különös feltűnést keltő rablások 
tetteseit tartóztatta le tegnap és tegnap
előtt a rendőrség Krassószörénymegyé- 
ben. Külön szenzációt kelig hogy a tet
tesek az intelligens osztály tagjai közül 
lóerőitek ki. Az egyik] Oravicabányán el
követett rablótámadás tettese Bécker La
jos CFR kalauz és Stella oravicabányai 
vasúti pénztárnoknőg akik Gonda János 
és Primles Sándor nevű alkalmazottakkal 
az oravicabányai vasúti vendéglőben Bo- 
loga János gazdálkodót megtámadták és 
15 ezer lejétől kifosztották. Biológia egy 
pár ökröt adott el az lóravicai piacon s éj
szaka induló vonaljára várva- féléit a vas
úti vendéglőben töltötte el] amely a vá
rostól két kilométernyi távolságban van 
s anilelyben a néptelen állomáson egyedül 
volt Feljelentésére a rendőrség a rab
lás tetteseit még. az éj folyamán letartóz 
tatta. A másik rablást a vonatön követte 
el Lúgos és Karánsebés között egy Cons- 
tantin Flórian nevű elzűllött orvosnőjén 
dékj aki morfinista szenvedélyének kielé
gítésére] hogy pénzt szerezzen, Kohn Si- 
mon nevű utazót a fűikében megtámad
ta és mindjein értékétől] pénzétől és (éksze
reitől kifosztotta, azután leugrott a robo 
go vonatról. A megrabolt utazó jelentés 
tétele után azonban pár óra múlva már 
elfogták.

Arad
— Letörik az élelmiszer uzsorát. Az élel

miszeruzsora letörésére a rendőrség utasitot- 
t|al a vámhivatal közegeit, hogy az elővételi 
tilalmat be nem tartó kofákat a helyszínén 
tartóztassák le. A közönséget pedig feljogó- 
sitSja, hogy abban az esetben, ha a rendőr 
nem tartoztatja le a tehénért kofát, a rend- 
hrt mulasztásért feljelenthesse.

— Betiltották • szuggesrtfős előadásokat. 
Utóbbi időben a csatolt területeket veszedel
mesen árasztották él a hipnotizőrök, szug- 
gesztőrők és telepatikus fenomenek. Mivel 
ezeknek előadásai a jelentkező médiumok 
egészségére károsaknak bizonyultak, dr. De- 
hiiian Aurél egészségügyi felügyelő előter
jesztésére a miniszter az egész ország1 terüle
tére a hipnotikus előadások rendezését vég
leg betiltotta.

— Véget ért a festők sztrájkba. A több 
nap óta sztrájkoló festőmunkások ma meg
kapták követeléseiket. Bérűket tiz százalék
kal emelték. Holnap munkába állnak.

Apolló Mozgó. — Vasárnap

Nagyszalonta
— Szalontatak az aradi árumintává 

sáron. Szalontai tudósítónk jelenti: Te
kintettel arra hegy Arany János városa 
pár í^xellence föidmívelő helység^ — a 
miennyiben a lakósság nagyrészét kis- és 
nagy gazdák teszik ki^ — miegörökilésre 
érdemtes az a fejlődés^ melyet ipari téren 
is elért különösen az utóbbi évtizedek
ben» a város. A helyi ipar eme fejlettségé 
nek és továbbfejlődhetésének élénk bi
zonysága* hogy most már reprezentálni 
is képes az itteni ipar és mier Is repre
zentálni ha alkalom adódik arra. Itt lé
vén i^y ide közelfekvő' jó alkalom!: a sza 
fontai ipar is kivonul az aradi hieímizetkö- 
zi árumíntavásárra hogy a nagy nyilvá
nosság előtt is bemutassa produktuma
it. Számira nézve nem sokg ám egyéb
ként jelentős cégek vesznek részt Szalon- 
tárói az aradi mintarósáron s azok a kö
vetkezők: Kemény les tvérek konzerv
gyárad — mely Románia határain Wf: 
Magyarországon« Csehszlovákiában és 
Bölcsben is elisnterten kitűnő cég — kon- 
zetvkészítmlényeivel fog szerepelni Ku
lin és Gá!1# az erdélyi nagyobb városok- 
ban ismlertnevű Kágé cipőgyára luxusci
pőit viszi el a míntavásárra. Farkas Je
nő szövőgyára fehéráruival és szőnyegké- 
szitmlényeit mutatja be. Csordás és Nagy 
sapkaáruit állítja ki, míg Nemes Mátyás 
né filékészitatenyeivel az aradi árumin
tavásár iparművészeti osztályát fogja gaz 
dagitaní.

Székefyttdvarhefy
— Székelyudvarhelyi olvasóink figyel

mébe. A Brassói Lapok székelyudvarhelyi 
képviseletét augusztus 1-től kezdve Löbl R. 
cé,g vette át, ahol úgy az egyes példányok 
vásárolhatók, mint pedig előfizetések és hir
detések a Brassói Lapok részére feladhatók.

Sepsiszentgyörgy
— Katonák és polgárok véres verekedé

se egy táncmulatságon. Sepsiszentgyörgyi tu
dósítónk jelenti: A mikóujfalusi községi bíró 
vasárnap este táncmulatságot rendezett a 
községháza, dísztermében. A mulatság javá 
bán folyt, midőn hívatlan vendégek érkeztek. 
A negyvenedik gyalogezred egy őrmestere 
nyolc fegyveres katonával éjnek idején beál
lítottak a tetembe és tánchoz kezdettek. 
Közben ittak is és részeg fővel lármát csap- 
tnk. Majd az ottani mészáros lováról a kan
tárt leszedték. Erre aztán parázs verekedés 
wnladt. A katonaság a verekedés hevében 
fegyvereiből tüzelni akart, de a többsében 
levő polgárok elvették a katonáktól a fegyve
reket. Ebből még erősebb verekedés támadt. 
A verekedés hevében Flóré*? György közka
tona súlyosan megsebesült s beszámították a 
brassói katonai kórházba. Ceina Mihály köz
katona könnyebben sebesült meg. öt a sep- 
sitszenteyörgyi közkórházba szállították be. 
A mindjobban elfajuló verekedést a hirtelen 
előkerült Stomescú főhadnagy és az ottani 
csgndfŐrorsparancssnok bátor fellépésével aka 
díalyoztók meg. A vizsgálatot a sepsiszent
györgyi csendőrszákad parancsnok», Angeles- 
cu kapitány folytatja le.

— Meglopott Kereskedő. Vasárnap reg 
gél B. H. tekintélyes sepsiszentgyörgyi 
kereskedő vonaton Málnás fürdőre uta
zott. Midőn a vasúti kocsiból le akart 
szállanL ,az ajtónál nagy tolongás tálmhdt. 
Az akkor odaérkező kalauz nemhogy se
gített volna a tu-nruftus szétoszlatásám 
inkább oda furakedott lés a kereskedőt 
erősen a kocsi falához szorította. Mikor 
a kereskedő leszállt és behajtatott Mál
násfürdőre, észrevette, hogy húszezer lej 
értékű öntik aranyórája eltűnt a zsebé 
bői. Azonnal jelentést tett az ottani Icsend- 
őrségén, a nyomozást azonban a sepsi
szentgyörgyi rendőrség erélyesen folytat
ja le. A rendőrség miár a tettes nyomá
ban van. Mint értesülünk., az akkor szol
gálatot teljesítő kalauz ellen súlyos gya
nú merült fel, és a nyomozást ilyen h ány 
bán is folytatják. Úgy látszik a fürdővo 
natok járatása újabb tápot adott a zseb 
metszőknek, mivel az utóbbi eset sekn 
áll Imiagában. Á nyomozó hatóságok a 
tudomásukra jutott esetekben' (ft legna
gyobb szigorúsággal járnak el.
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Megjelenik minden munkanapon az esti deákban.
Az etdfizetekre vonatkozó tudnivalók az első oldaton, a 

lap fejón olvashatók.
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz küldendők, 
vagy vedig bármelyik hirdetési iroda vagy bizományosunk 

utján is feladhatók.
a

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla
A Brassói Lapok nyomdavátlafatának kiadása 

ss
A Brassói Lapok egyes példányainak ára 4 lej, 
vasárnap 5 lej; Bukarestben 1 lejjel drágább; 
Ausztriában 30 garas, Csehszlovákiában 1 
Jugoszláviában 2 dinár, Magyarországon X00 
m. K„ Franciaországban 60 centlmes, egyebütt 

6 lej értékű valuta.

Péntek, jalias 31.
Katolikus naptár: Loyolal Ignác vértanú, — Pro- 

lestáns naptár: Lehel. — Görög naptár: Eudoclm. — 
Izraelita naptár: 5685. Ab. 10. — Muzulmán naptár : 
1844. év Muharem hónap 10. Husszein halálának év
fordulója (Al-Asür.)

A nap kel 5 óra 1 perckor, nyugszik 19 óra 43 
perckor. — Legközelebbi holdváltozás : höldtölte au
gusztus 4-én 5 óra 36 perckor.

Időjárás: Meleg és túlnyomóan száráé Idő 
várható.

A lengyelországi kommunista-mozgalma* 
kát a varsói szovjetkövetség támogatta

VARSÖ. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A legutóbb elfogott kommunisták 
ellen lefolytatott vizsgalat kétségtelen bi
zonyítékokat szolgáltatott arra nézve, 
hogy a kommunista akciót a varsói szov
jetkövetség támogatta, s az egészet Moszk
vából a vezérkari főnökség irányította. 
Eddig ezer házkutatást tartottak a ható
ságok s kétszáznál több személyt tartóz
tattak le.

— A kisebbségi tanítók vizsgája. A 
szebeni kerületi inspektor, hivatkozással 
a f. é. 12719 sz. körrendeletre értesíti az 
/érdekelteket, hogy ezen a nyáron, augusz 
tus 15-iki kezdettel tartják meg a román 
nyelvi stb. utolsó vizsgáját a kisebbségi 
elemi iskolai tanítóknak. Akik ezúttal 
sem fogják beigazolni, hogy elsajátítot
ták az állam nyelvét, kénytelenek majd 
viselni a következményeket A vezérfelü 
ség kéri az egyházi és magániskolák ve- 
zetőit, készítsenek kimutatást azokról a 
tanerőkről, akik még nem vizsgáztak.

— Meghiúsult a Kikáíysainház bérbe
adása. Budapestről táviratozzák, hogy a 
Királyszínház bérbeadása az utolsó pilla
natban meghiúsult Az egyik főrészvér 
nyes. Barna Bertalan ugyanis megtagadta 
Lázár Ödöntől a telekkönyvi bekebelezés 
elsőbbségét.

— Harc a Brassói Lapok ellen. E cím 
alatt a bukaresti Cuventul fővárosi kiadá
sa azt írja, hogy magyar politikai körök
ből szerzett információi szerint Kos Ká
roly nagy akciót kezdett a Brassói Lapok 
ellen, mely az ő kijelentései szerint lehe
tetlenné teszi a magyar és román nép kö
zötti közeledést és folytonos harcban áll 
a román nemzettel, míg a demokrata cso
port ellene van mindennemű olyan ak
ciónak, mely akadályokat gördít a ma
gyarság politikájának a román állam ke
reteihez való alkalmazkodása útjába. Et
től a szemponttól Vezéreltetve Kós publi- 
cistikai akcióját elvbarátai segítségével 
kiszélesbiti. A Cuventul még azt is Írja, 
hogy állítólag Averescu tábornok is érint 
kezést keresett Kossal a csúcsai paktum 
ügyében, de visszautasításra talált. A bu
karesti román lap közlésének első része 
kétségtelenül jó forrásból kell, hogy szár 
mázzon, mert számos jel mutat arra, 
hogy az úgynevezett »demokrata« frak
ció, melynek a romániai magyar népre 
káros törekvéseit mindenkor a Brassói 
Lapok hiúsította meg, bosszúhadjáratot 
indított a Brassói Lapok ellen. Hogy 
milyen eszközökkel dolgoznak ezak a je
les »demokraták«, arra már lobi? Ízben 
rámutaítimk', de teljesen még nem lep-

‘Ziűk le. Ha a gálád játék tovább folyik, 
akkor erre is sor fog kerülni. Hogy pedig 
milyen »elvi« okok képezik a mozgató ru
gókat, azt megítélheti mindenki Kós Ká- 
rolynak az elnöksége alá tartozó tagozat 
hoz intézett és lemondását indokoló nyi
latkozatából, melyből kibújik a szeg a 
zsákból és kiderül, hogy személyi bántó 
dás füti az egész komédiát.

— A Magyar Dalárda csütörtöki ren
des próbáját a karnagy más irányú el
foglaltsága miatt péntekre kellett elha
lasztani. Péntek este pontban fél 9-kor 
vegyes és férfikari próba lesz.

— Japán tábornok látogatása Bu 
körösben. Bukarestből telefonálja tudó 
sitónk, hogy. Joag^ta jgpán tábornok teg 
nap este Bukarestbe érkezett, Megérkező 
se után a hírlapíróknak interjút adott, 
am^yben elmondotta, hogy milyen jó 
benyomásokat szerzett utazása közben eb 
bén as országiban, egyben pedig kijelen
tette, hogy látogatása kizárólag udvarias
sági aktus jellegéivel bír. Este bankéit volt 
a japán tábornok tiszteletére.

— Morgan Budapesten. Newyorkból Ír
ják. hogy az ottani lapok jelentése szerint 
Pierpont Morgan, a világ leghatalmasabb pénzfejedelme ősszel Budapestre utazik, s nagyszabású kölcsönügyletekről fog az állam 
vezető köreivel, s a nagyobb pénzcsoportok
kal tárgyalni.

— Hangverseny a Fekele-lempl óm
ban. Szombaton, augusztus elsején este 
7-től 8 óráig hangverseny lesz a Fekete

templomban. Az eddigi Kifejezetten orgo
nahangversenyek helyett most puszta vál
tozatosságért ezúttal kamarazene prog
ramlmot állítottak össze. Biemel, Willer 
dr., Machold és Moldrik urak Haydn, 
Mozart és Beethowen vonósnégyeseiből 
fognak részleteket előadni. Ezeken kívül 
Tútsek Ilonka és Piroska, a budapesti ze
neakadémia növendékei is megígérték 
közreműködésüket. A jegyek 30 és 15 lejes 
árban kaphatók a Klingsor hangver
senyirodában.

— Kiépítik a bukaresti északi pálya
udvar érkezési oldalát. Bukarestből tele
fonálják, hogy az északi pályaudvar ér
kezési perrpnjának átépítési munkálatai 
megkezdődtek.. Az átépítésre százhatvan- 
míllió lejt irányoztak elő.

— Felszólítás. A szept. havi bacca- 
laureatusi vizsgálatra előkészítő kurzus 
a Brassóban vizsgázók részére a sepsi
szentgyörgyi ref. kollégiumban aug. 5-én 
tényleg megkezdődik, rögtöni jelentkezés 
re szólítja föl ez intézet érdekelt tanulóit 
a brassói r. k. főgimnázium igazgatósága.

— A református nők értekezlete. A 
brassói református egyházközség női kép
viselőtestülete f. hó 30-án (csütörtökön) 
este 6 órakor a ref. tanácsteremben ér
tekezletet tart. A Vezetőség ezúton is 
kéri az egyházközség összes női tagjait, 
hogy ez értekezleten a kitűzött időben va
lamennyien pontosan megjelenni szíves
kedjenek.
^KTS^^WE^SET^^

Irta : Dr. Nagy Sándor

9 Jókai életének, halhatatlan müveinek, nép- 
| szerű, örökké élő alakjainak megkapó le 
I írásai. Ifjúságunk legkellemesebb emlékci- 
| nek, Jókai szőtte ragyogó álmainak alakjait 
I látjuk megelevenedni ezekben az Írásokban

ARA 40’— LEJ
3 legnagyobb magyar elbeszélő szigetesének századik 

évfordulója alkalmából eszközölt jubileumi kiadás
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Kapható minden könyvesboltban.

BrassóiLapoR 
R <5 nyvoaszálya

I

— Magyarul, azt hídnak! Az egyik 
pozsonyi magyar lap leközli a csehszlo 
vak köz egészség ügyi és les In evei és ügyi mi 
niszteriumnak egyik magyar nyelvű kör 
rendeletét,; mit a kerületi, városi és kór
házi orvosokhoz intézet^ a luposz bele 
gekről teendő jelentés tárgyában. A ren 

e'Qt a következőképpen szól:
Idő ölöt el voltak küldve Önnek ősz- 

szcirási cédulák a luposz betegek szá
mára. Mostanáig nem érkeztek öntől sem 
kitöltött cédulák- sem1 jelentés, hogy nincs 
eset» melyiket jelentene.

Azérí újonnan küldünk önnek az ősz- 
szeirási cédulákat hatályos kérvénnyel, 
hegy azokkal utasítás szerint intézkedjen 
és t gy hozzájáruljon a luposz betegek 
nehéz sors megkönnyebbítéshez:

A luposzbe gek összeírásához külö
nös összeirási cédulák használva voltak, 
Azon kívül* hogy az első pillanatra ez 
az űzés takaréktalannak látszik, mégis 
sok miunkát és kiadást a keltek kidolgo
zásnál megtakarít.

Hasonlóképen eljárva legyen kórhá
zakban is. ahol ahpz nézve legyem hogy 
legyenek jelentve oly betegek, akik már 
egy szer kerületi orvossal jelentve voltak 
még az intézetbe beérkezése előtt.

Az összeirási cédulában legyenek ki
töltve az összes rovatok» másképen csak 
részletesen és hanyagosan kitöltött cé
dula értéktelen.

A családi gümiőkór kérdésére felelve 
legyen rokonsági viszony beiktatással a 
betegségben sinlő szentéllyel vagy sze
mélyekkel- és gümökóri megbetegedés kli
nikai alkattal.

A pozsonyi lap megbotránkozással ál
lapítja imky, 'hogy ez a stílus a nem lé
tező csehszlovák nyelv mintájára a most 
készülő cseh-magyar nyelv eíső irodalmi 
terméke: mi meg azt mondjuk-, hogy 
boldogok- hogy a prágai ininisztenumban 
legalább mégis ennyit tudnak magyarul,

— Károlyi Mihály — husszálUtá. El
lenőrizhetetlen forrásból azt az érdekes 
hirt kolportálja az amerikai sajtó, hogy 
agy gazdag husszállitó megkönyörült az 
Ahasverus módjára bolyongó Károlyi Mi- 
hályon és háromezer dollár havi fizeti» 
sel titkárnak fogadta. Nemi tudni, a kő- 
nyörület, vagy a rekláimlhajhászat dolgo
zik-e az élelmes amerikaiban, annyi bizo
nyos, hogy Károlyi Mihályból nemi igen 
fog háromezer dollár ára komoly titkári 
miunkát kipréselni, ha csak mindjárt al- 
titkárául nemi szegődteti egy füst alatt 
Jászi Oszkárt is. Sokkal érdekesebb fi 
lápoknak az a híradása, hogy Károlyi 
teljesen szakitolt az emigránsok politi
kájával; állítólag kijelentette, hogy az 
emigráció kűzködése reménytelen és hiá
bavaló. Szegény Magyarország, minő 
tragikum!, hogy olyan emberek kezébe 
került a gyeplőd, akik tizévre visszaülje 
nőiéig kezdenek tisztán látni, ahelyett, 
hogy tíz évre előre látnának. Mi hasz
na, ha a kecskeméti bús magyar ma 
így sóhajtja a Rákóczi búcsúját: Hej, 
Károlyi — Mihály!

— Megszökött a halálraítélt gyilkos, 
Budapestről írja tudósítónk, hogy a sá
toraljaújhelyi törvényszék fogházából 
Halmiágyi Mihály halálraítélt többszörös 
gyilkos megszökött cellatársával, Fabri 
cius Antallal, együtt. A szökevények va
lószínűleg Csehszlovákiába iparkodnak át 
jutni, melynek határa közvetlenül a város 
felett húzódik el. A hatóságok remélik, 
hogy rövidesen kézrekeritik a jóWadnra- 
kát.

— A inotorbicikli áldozatai. Buda
pest egyik legforgalmasabb1 utján, a Vá- 
ci-uton dr. Vida Endre, a Vörös Kereszt 
kórház főorvosa szerencsétlenül járt. 
Motorbiciklin száguldott végig az úttes
ten utasával, Csorba Emianuel. minta- 
téri titkárral. A jármű, mely már annyi 
áldozatot követeit, hirtelen felborult s 
Súlyos sérülésekkel szállították őket b 
mindkét utas végigvágódott a kövezete 
a kórházba, Vida állapota komolyat- í 
de nemi életveszélyes.
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• — Eljegyzés. László Jucika és Tibád Ist- 
Hn jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Mégis lesz Budapesfer-Strasse Ber- 
hben. Berlinből táviratozzék: Ismeretes, 
hogy a városi képviselőtestület az eddigi Bu- 
dauester-Strasset Ebért volt köztársasági el
nök nevéről nevezte el. Hogy azonban a né
met főváros mégse maradjon olyan ucca nél
kül «nely a magyar főváros nevét viseli, a 
berlini városi képviselőtestület most végér
vényesen elhatározta, hogy a Kurfürsterdam- 
Mk a csatornától a fogadalmi templomig hu- 
tódó részét Budapester-Strassenak nevezi el.

— öo^yilkoe lett a második1 Surényi- 
Schwartz bankár is. Budapestről jelentik: A 
Gellártszállóban ma ismeretlen méreggel 
megmérgezte megát Surányi-Schwartz Fri
gyes bankái", akinek édes apja Surányi Ár
min — amint az ismeretes — nehány nappal 
«előtt főbei ötté magát. Surányi Ármin ön- 
pilkosságát eleinte felesége hosszas beteg
ségével indokolták^ később azonban kiderült, 
hogy Surányi Ármin és fiának magánbankja 
K összeomlás szélén áll, s ez kergette mind
kettőjüket a halálba. Surányi-Schwarlz Fri- 
Íest súlyos állapotban a mentők szállították 

s Gellert szállóból.
— Játékbarlangot kérnek a sopro

niak Budapestről jelentik, hogy Sop
ronból küldöttség kereste föl Vass Jó
zsef miniszterelnök helyettest, kérve a 
kormányt, hogy engedélyezze Sopron
ban játék-kaszinó felállítását. így vélik 
a soproniak súlyos gazdasági bajaikat 
kiheverni és a festői környékü várost hí
res klimatikus gyógyfürdővé emelni. — 
Vass József nemi adott a küldöttségnek 
érdemleges választ de valószínű, hogy 
ugyanazok az aggályok, amelyek a Mar
gitsziget játékbarlangja ellen állásfogla
lásra bírták a közvéleményt és kormányt 
egyaránt, fokozott mértékben érvényesül 
ni fognak egy vidéki város környékének 
korrumpálásával szemben.

(*) Apolló Mozgó. A Kuruzsló szerdán 
és csütörtökön fut Földes Imre világhírű szin 
művében a főszerepeket: Várkonyi Mihály 
és Mary Kid játszák utolérhetetlen művészet
tel. Pénteken és szombaton »Dorela« nagy 
filniatrakció bemutatója lesz. Vasárnap a leg- 
utbb és legcsodásabb filmremek, Gecy Ist
iin pályiadíjat nyert népszínműve: >A gyi- 
mesi vadvirág« lesz vetítve.

—- K0sz0.net. A brassói róna. kát. 
egyházközség iskoláiba járó szegény ta
nulók javára Thrul Henrik, Thrull Alfréd 
emlékére 100 lejt adományozott, melyért 
hálás köszönetét ímiond a plébánia hivatal.

(*) Nem halasztják el az aradi áruminta- 
vásári. A mendemondákkal és rossz akaratú 
híresztelésekkel szemben az aradi áruminta- 
vásár rendezősége közli, hogy a vásár meg
nyitása tervszerűen augusztus elsején lesz.

(*) Modern Mozgó. Egész héten a leg
újabb Lux slágerfilm »Tatjana hercegnő« 
főszerepben a nagy orosz művésznő Olga Cse- 
kova kerül vetítésre. A film egy orosz nerceg 
nő szerelmét tárgyalja, ki kénytelen egy 
herceghez nőül menni, pedig szive egy egy
szerű muzsikhoz vonzza. A filmben felvett 
gyönyörű eredeti felvételek, valamint filmben 
még nem látott izgalmas jelenetek már előre 
is biztosítják a várható nagy síkert. Előké
születben: »A postegőzős kalózai« szenzációs 
kalandor történet. Jön: »Hat szerelmes nap« 
Elinor Glyn regénye után.

(♦) Dr. Springer Art húr fogorvos, 
szájbetegségek szakorvosa, rendel Kapu- 
Ucca 66 sz., a Brassói Lapok épületében.

(*) Részletre vásárolhat az augusztus 
lén, Hentes-ucca 1 szám alatt megnyíló üz
letben.

Olasz zsebszótárak
a kiejtés megjelölésével.

LINGUA: Olasz liliput zsebszó- 
tárak, 32°

- Magyar—olasz rész, külön kötve Lei 77 -
-Olasz-magyarrész, külön kötve , 77,- 
SCHENK: Olasz kézi szótárak,

16° zsebalak, két rész egybekötve , 110 — 
SCHIDLOF: Olasz liliput zseb-

szótár, 32°, mindkét rész egybe
kötve ............................................. _

Romániai főbizományos:

Brassói Lapok könyvosztálya, Brassó
Postai megrendeléseket azonnal elintézünk :

SZÍNHÁZ
A Kék Mazur

.Légrády Pál jutalomjátékára szépszámú 
közönség gyűlt a színházba, hogy sűrű tap- 
eaival fejezze ki rokonszenvét a kedvelt ko- 
mikus iránt. Della Donna Eugéniának, Blan
ka szerepében brilliáns napja volt tegnap. 
Kifejező és kitűnő énekelni tudással kezelt 
hangjával az operett könnyed zenei csevegés 
bonusát és a meleg és heves drámaiságot kí
vánó részleteket egyaránt finoman és len
dületesen tolmácsolta, nagyon jól Játszott és 
nagyszerűen nézett ki. A harmadik Ibi vonás 
mazurkáját pompás ritmikai érzékkel, bájjal 
és tűzzel táncolta. Kitűnő partnere Ross Je
ti ő mint Julián herceg, a megtestesített len
gyel wjsztokrata elán és lovagias etegán- 
cka volt. Fekete Rózsi a príma balterina 
szerepében nagyszerűen mulattatta a közön
séget és táncán és éneken kívül még egy bá
mulatos fejdisszel is nagy hatást ért el a 
harmadik felvonásban. Jó volt az öreg urak 
triója is, melyet Szabados,. Tihanyi és Vákár 
játszottak. Különösen Vákár tűnt fel nagyon 
rmom alakításával. Schreiber karnagy kitü
nően vezényelte az előadást. H. H

* A névtelen asszony. — R. Farkas Ida 
julsalonijátéka. Szerdán a társulat méltán 
szeretett drámai hősnőjének R. Farkas Idá
nak jutalomjátékául, Bisson izgató és nagy
hatású drámája, a Névtelen asszony kerül 
színre, amelynek címszerepében a művésznő 
minden kvalitását csillogtathatja. A hatalmas 
művészi produkciót kívánó szerepet R. Far
kas Ida oly megrázó és abszolút művészi ma
gaslaton álló erővel játsza meg, amire a ma- 
Ky^v színpadokon alig van példa. A brassói 
közönség, mely mindig kitüntetett és meleg 
szeretettel üdvözölte a kiváló művésznőt a 
színpadon ,ma. szerdán, bizonyára zsúfolásig 
megtelt nézőtérről fogja csodálni és tapsolni 
K. Farkas Idát. — A többi szerepeket a társu-

legkiválóbb erői, Szabados Ross, Szántó, 
Vakar, Légrády. Boross Manci fogják ját- 
SZRUI.

Le£énybucsu. — Fekete Rózsi julalom- 
lateka. Csütörtökön este Strauss csodaszép 
operettje, a Legénybucsu kerül felújításra, 
mely egyúttal a társulat kitűnő és szereteti 
^u^et-tjének, Fekete Rózsinak a jutalom- 
játéka. A rajongott és temperamentumos 
szubrette Stefit fogja játszani, és pompás tán- 
Q®z tó“614®*]“. temperamentumos játéka is
mét hatalmas tapsra fogják ragadtatni ra
jongóit Az óriási sikerűnek Ígérkező operett 
reprizen a társulat majd minden tagja játszik, 
l'^ss Jenő a legszebb bonviván szerepek egyi
két játsza, Öttinghausen bárót

* Ross Jenö jutalom játéka. Ross Jenő
nek. a brassói színtársulat énekes bonviván- 
jának jutalomjátéka pénteken este lesz. En
nek a jutalom játéknak az érdekességét amel
lett, hogy Ross Jenőé, a brassói közönség 
kedvenc színészéé a jutalom játék, külön még 
az is megadja, hogy e bucsujáték képen ope
rettpremier kerül színre. »Meghalok utánad« 
a címe az operettnek, s ebben Ross Jenőnek 
olyan szerepe van, amellyel felülmúlja min
den eddigi alakítását. A brassói közönségnek, 
amely már oly sokszor adta gyönyörű tantije
iét Ross Jenő iránt érzett szeleteiének és ro- 
konszenvének. ezúttal bő alkalma nyílik arra, 
hogy ennek a szereltének újabb megnyilvá
nulásával halmozza el Brassó város szülöttét. 
A jutalomjátékot minden bizonnyal zsúfolt 
ház fogja végignézni, —( s ezt a zsúfolt házat 
Ross Jenő nem érdemtelenül fogja kapni.

* A Cseregyereikék. Farkas Imrénél;, köz
ismert lés kedvelt 3 felvonásos operettje a 
Cseregyerekek kerül színre vasárnap a Bra- 
sovia sportegylet műkedvelő gárdájának köz- 
t^mükijuésével a karszemélyzet julalomjá- 
íékául. Az összes szerepek a régi jól ismért 
kezekben vannak. Műkedvelőink szorgalma
san próbálnak már. dr. Willer József karnagy 
és Rudas Bandi kedvelt táncosunk veze
tése alatt. Az előadásnak külön érdekessége 
lesz, hogy a felvonás közben Gellerné Ungár 
Ellát s László Olga lejtenek majd Rudas Ban
dival egy-egy angol táncduettet.

* Heiényi nagyváradi szinésziskolája. Er
dély egyetlen nyilvános sziniiskolája augusz
tus 12-én tartja ez évi vizsgaelőadását, mely
nek keretében az iskola növendékei fognak 
tnnubizonyságot tenni arról, hogy hivatva 
vannak a gyengülő erdélyi színi generáció 
hiányait pótolni. Az előadáson az összes szin- 
iíglazgatíók részt vesznek. Itt említjük meg 
egyúttal, hogy a Hetényi színi iskolába a jö
vő én-e a beiratkozások augusztus hó 27-én 
kezdőcinek. Havi tandíj 800 lej. Beiratási dij 
800 lej. A tandíj havonta előre fizetendő. Az 
ujánlkozások Iict(ényi Elemér igazgató cí
mére a nagyváradi színházhoz intézendők. 
Az iskolaév szeptember hó 1-én kezdődik.

SPORT
A franciák elismerik 

a magyar úszók győzelmének reális voltát
Bankett a francia vizipoló csapat 

tiszteletére
BUDAPEST. (A Brassói Lapot tudóm- 

Mójától.) A vasárnapi mérkőzésen legyőzött 
francia vízi póló csapat tiszteletére nagysza
bású bankettet rendeztek, melyen József Fe
renc főhercegen kívül Carbonnel francia kö
vet, valamint a társadalmi és sportvilág elő
kelőségei vettek részt Több beszéd elhangzá
sa után Maróéi Brun, a francia uszóssövetség 
főtitkára, a vizipólócsapat vezetője emelke
dett szólásra és beszédében melegen megtör 
szönte a Magyarországon tapasztalt végtele
nül vendégszerető fogadtatást.

Elmondta, hogy már az olimpiai viaL 
póló mérkőzéseken felismertei a magyar csa
pat kvalitásait, s már akkor megszületett a 
francia-magyar úszó és vizipóló-mérkőzések 
rendszeresítésének gondolata. Készségesen el
ismerik a magyar győzelem reális voltát A 
magyar közönség a sportközönség ideálja, 
mely nem alázta meg a vesztes francia csapa
tot. A franciák vereségét semmivel sem le
het (mentegetni. Győzött a jobb csapat és 
jobbtól legyőzetni nem szégyen. Jövőre a Pa
risban megrendezendő r,évánsmérkőzésen 
majd igyekeznek ők győzni. Most csupán arra 
kérik a (magyar csapatot, ha már a franciákat 
megverték, jövő vasárnap Magdeburgban 
győzzék le a németeket is.

(x) A központ legújabb rendelet« sze
rint az egyesületek hivatalos papírjaikon, va- 
valamilnt egyéb beadványaikban csupán ro
mán elnevezést használhatnak. Ha a csapat 
neve lefordíthatatlan volna, akkor a román 
elnevezés mellett apróbb betűvel használható 
a régi elnevezés is. A rendeletnek semmi rej
tett célja sincs, s abban leli magyarázatát, 
hogy a központban csupán a román elneve
zések ismeretesek, s többször megtörtént 
hogy a másnyelvü elnevezést tartalmazó be
adványokat épen emiatt nem lehetett elin
tézni. 1'

(x) Románia birkozóbajn okságiul. Romá
nia 1925. évi birkózóbajnokságai vasárnap 
zajlottak le a temesvári kerület rendezésé
ben. A nívós verseny szép küzdelmein a kö
vetkező eredményeket érték el: Légsuly A) 1. 
ördög Coltea Brassó. 2. Mannsberger III. Nv, 
Törekvés, 3. Puiia Universitatea. Légsuly: B) 
1. Krisán Ucasp. 2. ördög Imre Kinizsi, 3, 
Gherm'an Ucasp. Pehelysúly: 1. Loza Ucasp. 
2. Mannsberg I. Törekvés, 3. Lovász TAG 
Könnyűsuly: 1. Túsz Ucasp. 2. MüIIér TAC 
3. Gyimesi RSC. Középsuly A) Takács Kini
zsi 2. Kleits Kinizsi 3. Bodó NAC. Középsuly: 
B) 1. PriValcsek NAC. 2. Tóth TMTE 3, Sie- 
gelbauer RSC. Nehézsúly: 1. Robnik Kini
zsi. 2. Tokay Ucasp. 3. Galcsik RSC

(x) Andrade haldoklik. Bueros Ayresből 
jelentig, hogy az olimpiai győztes uruguayi 
futballcsapat világhírű játékosa, Andrade. 
haldoklik. Mint ismeretes. Andrade a legutób 
bi európai túra alkalmával tüdőbajt kapott, 
s (hirtelen vissza kellett térnie hazájába, ahol 
úgy látszik nem tudják az életnek megmen
teni.

Utolsó két napi bwsuelőadás
A nagy

NIUEA HZ
fényes erdélyi körútja alatt, Brassóban 
visszavonhatatlanul szerdán, julius 29-én, 
és csütörtökön julius hó 30-an utolsó két 
napi bucsuelőadását tartja meg. 
Uj, eddig nem látott szenzációs műsor, 

24 egészen uj számmal.

Csütörtökön d. u. 4 órakor matiné, 
este 9 órakor utolsó bucsuelőadés! 
Pénteken julius 31-én első előadás

Szentgyör^yőn. 10402
td^ ^.-^'.^^ií^^^i; ;.^..Í*JWÍ*
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KÖZGAZDASÁG 
Az foarcs-pálya feltételei

A pályaválasztás nehézségei
BRASSÓ. (A Brassói Lapok tudósítójától) 

Elmultfak már azok az idők, amidőn az apa 
a nehezen tanuló gyermekét azzal fenyegette, 
»ha nem tanulsz/iparosnak adlak«. Ez a 
hajdani kifakadás akkor inkább a kézmü- 
iparosság semmibevevése, mint lebecsülése 
volt. Ma már ez a foglalkozás nem menedék
helye többé az iskolából kim aradó? tanulni 
nem takaró fiatalságnak. A mai idők ismerete
ket. életerőt követelnek az ipari pályára lépő 
ifjútól és a szülői házból magával hozott pél
dás nevelés mintegy kiegészítője mindannak 
a követelménynek, amit az ezen az élethivatá
son boldogul óknak utravalóul kell magukkal 
vinniük.

A szellemi tulajdonságokon kívül termé
szetesen a testi erőnek is nagy szerepe van a 
kézmüiparosság terén boldogulni akaró if- 
jaknál. Ebben az élethivatásban három cso
portot különböztetünk meg. Az első csoport 
— különösebb tulajdonságokat kíván a fény
képésztől, fogtechnikustól, a fodrásztól, a 
vendéglői alkalmazottól és a könyvkereske
dősegédtől. Ezeken a pályákon az egészséges 
szellemi tulajdonság mellett, jelentős szere
pe van a csinos külsőnek, és jó megjelenés
nek is. Ideges, vagy nyugtalan fiatalembert 
ne engedjenek szülei ezekre a pályákra, fő
leg akkor nem. ha a gyermekek fejlődő korát 
kisértő gyenge tüdővel rendelkeznek. Hisz 
ezeknél a foglalkozási ágaknál legfőbb kellék 
a vevő, illetve a munkátadó közönséggel való 
állandó érintkezés.

A második csoportba a könnyű foglalko-

A MAI PÉNZPIAC
Szerda, julius 29.

A világpiacon élénk árfolyamhullámzá ?„
A belföldön a hó végi hangulat s a leg

utóbbi napok élénk izgalmai kifárasztották 
a piacot. Árfolyameltérés nélkül, gyengébb 
hullámzás mellett kevés üzletkötés történik 
a délelőtt folyamán. Délben: egy svájci frank 
39 lej, egy angol font 975.. egy dollár 199 és 
fél, egy francia frank 9.50. egy olasz Ura 7.40, 
egy csehkorona 5.96, egy shilling 28.25, egy 
lejért 356 magyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegnapi 
zárlattól való eltérések. Nyitás: száz né
met márka 122.56 (f, 6). egy dollár 5.15 (— egy 
nyolcad), egy angol font 25.02 (t 1), száz 
francia frank 24.35. száz olasz lira 18.85 ét 8). 
száz csehkorona 1525, száz dinár 9.125, (y 5), 
száz leva 3.75, száz lej 2.60 . tízezer magyar 
korona 0.7245 (f 5), tízezer osztrák korona 
0.7245 (- 10).

Budapesti értéktőzsde. A keddi tőzsdena
pon gyenge irányzat mellett újabb lanyhulás 
állott be. Zárlati árfolyamok ezreseimen. Ma- 
gyar hitel 361, Osztrák hitel 132. Salgó 469, 
Rima 123. Déli vasút 40_ Államvasut 400, Ko
hó 232. Atlantika 14.25.,Ganz Danubius 24.60, 
Kőszén 310, Papíripar 32 Nasidi 1890, Szla
vónia 52, Földhitelbank 207 Viktória malom 
458, Pesti magy. kér. 990 Urikiáíiyi 1070, Láng 
90. Liptóik 26. Sthlick 39. Brassói 375, Báróit 
0.3, Cukoripar 2035, Klotüld 21.5, Tefnesi 
szesz 215.5, Hungária miitr. 118 ..Olasz bank 
1G, Angol magyar 35.25, Leszámítoló 67, Ma
gy ar-Cseh 14.8, Nova 240 „ Krontíerger 3.5, 
Csáky 7.5, Izzó 1140. Magnezit 1375, Viktória 
bútor 1. Ofa 555, Malomsoky 9.5 Pesti Hazai 
2230.

(—) Románia M az európai Dunabizoít- 
ság között felmerült IhmHiklu« üdében a 
közlel&d'&ügyl Imdfíság genfi ülésén dön
tenek. Genfi jelent« szerint a Közlekedés
ügyi és tranzitóforgaln* bizottság nyolcadik 
ülésszakának tárgyalásai Genfben megkez
dődték. Ez a bizottság veszi a többek közt 
tárgyalás alá anpak a kiküldött bizottságnak 
a jelenfélét, amelyet ez az Európai Dunabi- 
zottság hatásköre ügyében előterjeszt. Az an
gol kormány ugyanis ennek a bizottságnak 
tudomására hozta azt a diferenciát, mely a 
Dunabizottság, illetőleg An^ia, Ffahcia és 
Olaszország, valamint a román kormány kö
zött támadt a versaillUsi békeszerződés bizo
nyos pontjainak értelmezése és alkalmazása 
tárgyában, melyek az Európai Dunabizottság 
jogszolgáltatási hatáskörének méghzabásara 
vonatkoznak. A tiiíetencia annak a kérdésnek 
a megállapítására vonatkozik, hogy a Duna- 
bijzottság hatalmainak hatásköre mennyire 
terjed ki a Dunára, illetőleg a Dunának Brai- 
la és Galac közti szakaszára és hogy mi a bi

zások sorozandók, így: szabó, kalapos, üve
ges, könyvkötő, és más ily mesterségek, a 
melyek ugyancsak élénk szellemi tulajdonsá
gokat kívánnak.

A harmadik szakmai csoportba tartoznak 
a nehéz testi munkát igénylő mesterségek, 
ezek: lakatos; kovács, nék, mészáros, bognál), 
asztalos, kertész „stb. Ezekre a mesterségekre 
csak az olyan erős fizikumú fiatal ember 
mehet, aki e foglalkozások terheit inas évein 
túl is. mint segéd később mint önálló mester 
elbírja.

Most ,áz iskolaév befejeztével kétszeres 
kötelessége a szülőknek az itt elmondottak
ra felfigyelni és mielőtt gyermekeiket a szel
lemi proletariátus szaporításától megóva, 
iparospályára adják, vizsgáltassssák meg or
vossal és kövessék az orvos tanácsát Mennyi
vel megkönnyítené a szülők elhatározását az 
iparos pályaválasztásnál, ha gyermekeiket, 
épen úgy. mint mikor felsőbb iskolába írat
ják. felvételi vizsgának kellene alávetni.

Ennek hiányában, a szülő és az orvos le
gyenek a serdülő korban is dolgozni akaró 
ifjú tanácsadói s az ő aggódó figyelmességük, 
szeretetük, bő ismereteik irányítsák a mun
ka mezejére törekvő gyermeket hogy nehéz 
munkájával és nyílt eszével hasznára váljon 
a mai társadalomnak és nemzetének1. A kéllő 
időben, a neki megfelelő pályára kerülő fiatal 
emberből értékes polgár válhat — de pálya- 
tévesztett. foglalkozását nem szerető maros 
terhe a társadalomnak, s örök elégedetlen 
figurája a mai életnek.

zottságnak pontosan körülhatárolt jogköre. 
Foglalkozni fog továbbá a bizottság a Rajna 
és a Dunahajózás intenzivebbé tételére vonat 
kozó jelentésekkel, s az erre vonatkozó nem
zetközi egyezmény megkötésével. Megalkot
ják, illetőleg kiegészítik a különböző ellen
őrző nemzetközi bizottságokát, így a rajnai, 
dunai, elbai és az oderai nemzetközi bizottsá
gokat. Tárgyalásra kerül a naptárreform, az 
országutakon való forgalom, távirati kérdé
sek. Memel kikötőjének ügye.

(—) Egyhangú bizalmat szavaztak a 
Banca Cetatea rendkívüli közgyűlésén dr. 
Joslí vezér Igazgat ónak. A Banca Cetatea 
brassói pénzintézet e hó 25-én tartotta 
rendkívüli közgyűlését, amelyen több 
mint huszonkétezer részvény "volt képvi
selve. A közgyűlésen dr. Joan Josif vezér
igazgatónak egyhangúlag bizalmat szavaz
tak s az igazgatósági tanácsban egyúttal 
fontos változtál ásókat eszközöltek.

(—) Milyen szállítási díj után kell fí- 
z®tni az 50 százalékos export dijlübbletet? 
Az állaipvasutak vezérigazgatósága úgy 
rendelkezett, hogy az 50 százalékos ex- 
portdijtöbbletet a teljes szállítási dij után 
kell fizetni, ami magúban foglalja a keze
lési költséget is. így például a 100 kilómé- 
teres távolságnál a gabona szállitáisi di
ja 1908 lej, amielyben benne van a ke-< 
zelcsi költség is. Export esetén ezt még 
50 százalékkal ömölni kell, tehát hozzá
adandó még 954 lej.

(—) A Magyarországtól kölcsönzött 
vagonok tarifája. Az államvasutak vezér- 
igazgatóságának rendelkezése szerint 
augusztus elsejétől kezdve a Magyaror
szágtól kölcsönvett vagonok tarifája _ a 
következőképpen alakul: A miagyar ál- 
lay.vasutak kvótáját megillető vagonok
nál megszűnik a kilóméterenkénti és va- 
gononkenti 2 lej 59 báni fuvardíj. Meg- 
nArad azonban ez a fuvardíj azon vago
nokra nézve, melyet egyes személyek kü
lön hériHk s mélyekre nézve a berakodás
nál Elsőbbséget élveznek. A dij mégmarrul 
továbbá a 2 lej 50 banis dij a kidug 
vagonok számára, még az esetben is, ha 
ezek némi tartoznának az államvasutak 
kvótájához.

(—) Középeurópai gazdasági konfe
rencia Becsben. Bécsi íc enles Szerint az 
osztrák közgazdaági élet vezető egyénisé
géi szeptember hónapban Becsben kő- 
zé; európai gazdasági konferenciát tervez 
niei, mely a különböző gazdasági korláto
zások miesgszüntetésével fog első sorban

foglalkozni. Az előkészítő bizottság lelki 
vást bocsátott ki, amledvben a jelenig 
európai gazdasági válság legfőbb okául 
az árucsere természetellenes akadályod! 
sát jelöli meg. A konferenciára megWvlil 
Lloyd Georget is.

(—) Uj telefonvonalak. Bukarest 
Prága, Bukarest—Brassó, Bukarest—Ko-I 
lozsvúr—Nagyvárad között. A posta és* 
távírda vezérigazgatóság technikai ve- i 
zérfelügyelősége 'befejezte már munkálj 1 
tait nehány uj telefonvonalra nézve, me-1 
lyleiknek az a céljuk, hogy uj összekötni 
lést teremtsenek illetőleg a régieket meg-1 
javítsák. Mindenekelőtt a Bukarest—Prá-1 
ga közti telefonvonal megvalósításáról I 
van szó, melyet első sorban a cseh kor-l 
mlány és a legjelentősebb csehszlovák te-1 
rületek állandóan kérnek, amelyek egy-l 
■úttal legmlesszebbenő támogatásukat he-| 
lytezték kilátásba. E 'vonalnak a kiépítései 
a végzett tanulmányok szerint, nem ke-1 
rűlne nagy áldozatba. E célra, felhasznál-1 
Írató a volt pesti vonal, amelyen háborúi 
előtt Bukarestből beszéltek. — E vo- | 
nalnak jórészt most román területen van 
és kevés költséggel összekapcsolható len
ne Csehszlovákiával. Uj vonalat csak 
Nagyvárad és Szatmár közt kellene építe
ni. Ez a kapcsolat Prágával közelebb vin 
ne a művelt nyugattal. A bécsi összeköt
tetés Bclgrádon át ugyanis miég csak il
lúzió, bár már augusztus elseje is itt van. 
A szerbekkel kötött egyezség alkalmával 
ugyanis arról volt szó, hogy legkésőbb 
junius hóban forgalomba kellett volna ál
lítani fezt a vonalat. A Bukarest—prágai I 
vonal megvalósításával egyidejűleg felve
tődik egy uj telefonvonal beállítása Bu
karest és Brassó között, mert a jelenlegi 
vonal a volt budapesti vonalnak egy ré
sze. A posta lés távírda technikai vezér
felügyelősége ennek a vonalnak a terveit 
is elkészítette. A vonalra 3 mtm-es huzalt 
használnak, amely elégséges ahhoz, hogy 
Bukarest és Brassó közt beszélni lehes
sen, Imiért a többi erdélyi városokkal leen
dő kapcsolatra uj vonalat akarnak felállí
tani Bukarest, Kolozsvár és Nagyvárad 
között. A fentieken kívül tervbevettek Bu
karest és Jassi, valamint Bukarest és 
Chisenev közt uj telefonvonalat. Ezzel 
Románia telefonhálózata rendszeresebbé 
lenne. A vonalakhoz a tervek készen fyan- 
nak s a szükséges anyag is rendelkezés
re áll.

SZERELVÉNYEK, 
olajak, gépszijak, szer
számok, gummiáruk, fé
mek, tömítések, fisz- 
titágyapot és minden
féle műszaki áruk

KAMURH & HEBER cégnél
8Rli$6If-TIMI$e!lRA.

A legjobb román szótár. Csali nemrég

fogta e:i sajtót a Dr. Dávid György- 
féle román-magyar és magyar-román 
szótár s ma már minőénél meggyőzöbljM 
arról, fogy az összes szótárad fázott ez a kg- 
fosználfotóBB, a legpraktikusabb. Hímben szitát 
vásárló tefot a saját éröekéBen cselekszik, Ijs 
vásárlásnál minbenütt ezt aszótártkéri. Gazteg 
szókincsével, — egy-egy része több, mint 
26.000 szót tartalmaz, - praktikus össze
állításával, aránylag kis téri ebeimével, renbkimi 
olcsóságával felülmúlhatatlan, égy-egy rést 
Tűzve Vo.— let. 71 két rész együtt, kötve tartós 
egész vászonkötésBen ifo. -. biszes félBórkötés- 
Ben 240- tér. — Kiadta a Brassói Lapot: 

könyvosztálya.
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- Még akkor is profanizálás — vála
szolt a Szudayék niajoreszkója.

— Nem fogod be a szád — bocsánat, 
kegyelmes uram, ezért a hangért. — Ez vi
liont a Szuday bácsi hangja volt. — Te aka
rni a kegyelmes urat kioktatni, te semmá- 
Mzi. te utolsó. Mi itt ülünk férfiak és moc- 
cmm sem merünk a hódoló tisztelettől, mert 
írezzük. milyen törpék és gyarlók vagyunk 
n ö nagy eszéhez képest, és akkor előáll 
egy éretlen tacskó, a ki...

- No. hiszen Emiiké nem úgy értette — 
kelt védelmére Tamássy Emiikének, a ki pl* 
pcsvörősen, megszégyenülten ült a helyen. 
- Végre is. — szólt egy kicsit élesen — Fru- 
Binka csakugyan nem való a világot jelentő 
deszkákra.

- Bocsásson meg. — szólt M államtit- 
te& föltette monokliját — art hiszem, azt 
in nem hivatott megbírálni.

- És miért nem, ha szabad kérdeznem? 
-Tamássy fölállt Ebben a percben határo- 
wtlau imponált nekem és farkasszemet né
tett az államtitkárral. A néni is, Szuday bá
csi is fölállottak és ijedtükben nem tudták 
Imre vélni a jelenetet

Az államtitkárnak, úgy látszik imponált 
Tamássy. mert tréfával ütötte el a dolgot.
- llát végre is, ön tanító és nem szin- 

igazgató. — szólt
- Az igaz, igaz. — válaszolt Tamássy, 

de az arca nem lett barátságosabb. Az ái- 
tatitkár ezután nemsokára távozott
- Szépen viselkedtél magas vendégünk

kel nemben. — rótta meg Emiikét Szuday

- Nem oly an nagy eset — jegyezte meg 
Imiiké Ingerülten. — Ki ez az államtitkár. 
riór. a ki még hozzá Ízléstelenül öltöz-

Barna ruhához kék nyakkendő. Lát- 
h hogy nem tanulmányozta Mán gold Bé
li Kolost ; । J^J

Szuday bácsi levegő után kapkodott
- Micsoda, te akarod előírni egy állum- 

IttÉuak. hogyan öltözködjék!
- Csak leszögezem, — szólt Emiiké.
- Te lakarod... — Szuday bácsit a kötiö- 

É fojtotta... — egy államtitkár, királyi 
hmaras. aki az udvarnál megfordul, majd 
Bt te fogod tanítani, ti fogjátok tanítani azzal 
i Hangold Béla Kolossal...

-Hát igaz, hogy nagyon furcsán visel
kedtél, — támadt Emiikére Őszi. — A múlt
kor is... Egyebet se tudsz, mind a nyakken
dődet megkötni...

- Pedig az ilyen piperköc eljárással 
tara fogsz meghódítani egy kislányt sem ... 
li én időmben tett volna így egy férfi, ugy-e 
drága, édes feleségem, — és Szuday bácsi 
Bókokkal halmozta el Szuday néni kezét. 
Szuday néni kelletlenül tűrte, mert Szuday 
bácsi egy kicsit bizonytalanul állt már a lá
tón. a mi a Ferenc József-rend óta nem esett 
meg vele. — A régi férfierények, sajnos, oda 
Unnak már. A derék apák örökébe szibaritja 
fok lépnek... A régi férfiak, ugy-e anyjuk, 
cokiul példát lehetett venni?

Szuday néni arcán némi szpekszis bo- 
rengott.

- Igyunk bratyikám, — és Szuday bá
csi töltött Tamássynak.

- A kis doktor egészségére, — súgta oda 
Békém Kata és koccintásra emelte poharát. 
1 kezem reszketett egy kicsit. Tamássy rám 
nézett. Kata Tamássyval is koccintott Ta- 
mássy kezében megroppant a pohár és az 
öble. a talpától clállva. a kezében maradt. A 
tenyeréből csurgóit a vér. Az arca halálosan 
sápadt volt.

- Oh, ezer bocsánat. — szólt zavartan 
i néni fele.

- Jó kis fogása Van az én drága bará
tomnak, — nevetett Szuday bácsi.

Tamássy mosolygott.'
- Glück und Glass, wie leicht bricht 

te... — mondja a német — és mlaga elé 
nézett.

Másnap a t—i üveghutából egy tucat 
hasonló poharat küldetett el Szuday néni cí
mére.

Egy szép délutánon Emiiké meginvitált 
bennünket, hogy nem lenne kedvünkre egy 
sétekocsizás a fürdőbe. De az egész família 
ám. Szuday néni és Szuday bácsi szabadtak 
sy kicsit, de Emiiké végre mégis rábeszélte 
őket Kata mindjárt ráállt mert az. uj libé
riával akart tündökölni. Ám Emiiké kijelen
tette, hogy ez vgyszer én rám való tekintettel, 
maga akar hajtani.

(Folyt köv.)
WW*Mw^^WWVV^z*»w^^VVte»íVVVVteSí-V,W*írV «V*

kiadó: A Brassói Lapok nyomdája«

iL-EBIá 

legszebb müveit még rövid 
ideig a régi olcsó AraBran 
szállítjuk, míg a j e 1 e n 1 a f 1 

kési lat tart!
*

Courths Mahler
Szegény fecske . .

Koldus grótkisasazoqy 
A visszajáró műk . 
Felszabadult élet 
Csókon szerzett férj 
Rang és szerelem .
Vergődő szerelem . 
Szintéit házasság 
Virág a kövek közt. 
Napsugár kisasszony 
Testvérek

Sorensen Frida .
A hűtlen asszony .
A végrendelet 
A kis libapásztoriány 
Isten veled drágám .

CourthiMahler,

müvek:

6a— 
ea— 
60— 
50- 
45 — 
60— 
45-— 
45 — 
60 — 
45'— 
45-—

50— 
50-
60— 
5a— 
45-

Heimburg müvek
A másik . . 
Almok kertje . , 
Danz doktor felesége 
Tollen Lóri .

5a— 
50- 
ea- 
70,-

Az összeg előzetes beküldése esetén S 
portómentesen, utánvéttel portókölt

ség felszámításával szállítja a

Brossói LopoR
Kónyvosztólya

«fcWWHIMB

OXIGÉN
S^ÄiäSZWISaKBKiOTEIäE^

bármilyen mennyiségben közvetlen gyári 
árban kapható.

ELFOGADÓNK 
palackokat előnyös árban töltésre» 
továbbá oxigén-heggssztéshez és 

vágáshoz való készlet

Iis beszerezhető az

Elsí missíi Oligég hűim 
। Derestyei-ut 2- szám. Telefon 222. | 
! Városi raktár; Leonida autó garasé I

2146________________________________________ _____________________________|

i4^^^-;iuíu^si  ̂aa^ww^

Rí .iíTÁ-TaLvtöiéií^ .7^^é^WrM^~UlfiW^^^

Biia^ személytől
. túra kocsi, teljes „Bosch“ villamosa 
zéssel, „Steyr“ karosseriával, kitűnő | 
in olcsó áron azonnal eladó.®

Értekezni:
Árpád Brassó, I losszu-u. 9.11046 : |

i?ac#i»aOTawm»aB<im«m«BaMitoMiMiM'iMi»ggK^^.M>iv».i33wu^?^-jiíw:y?3r^

Férfiszabók! |
ÍA leguabb francia és angol férfidivatlapok < 

a téii szezonra megrendelhetők

Sándor hirlapirodában, Aradon. 1173

Budapesti könyvujdonsdoolK 
;-: Állandó napy raktdra a »-• 

Brassói EapoR 
icönyvoszíálya

Kérjen díjtalan árjegyzéket
Ady-köuyvek, Duma«, Landsberger 
jack London, Ewers, Kunt Hamsun, 

Tarzán-ujdonsAgok érkeztek.
ÖBEBBBtaKWSSSSBS^^

„Katró* Irodafelszereíéii vállalat. & 
Timifoara, Küttl-tér 5. §

1189

— MIÉ fc innMO ligwtl — 

1020. évben alapított kb 1800 könyvből 
álló modern magyar-német k31c«8ii

Eladom
öregség miatt Csikszent' 
Simonon, a falu központ
jában levő, 35 év óta fennálló, jó 
hírnévnek örvendő üzletemet, na
gyon szép lakással és számos mel
lékhelyiséggel. London Zstgmondni. 

104«!__________________________ -

ta!la■■■n■»■■m■B■■»a■u■■■■■■■■■aH

I Keres&ok üzemünkhöz azon
nali belépésre két teljesen 

megbízható

! gatterlakatost, I
■ valamint két

1 fűrészlap élesítőt. {
Ajánlatok alanti címre küldendők:
Soc. Goetz, AGÁ$, jud. BacAu. 1171 |

H£ SM ®3 S«8J«B®eMD Ki 21« EB MB SaS ««»■■■■

BmamtíUrímn

SZEDERKÉNYI ANNA

, LAZADO SZÍV
fl

1
&
É
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A legnépszerűbb magyar
írónő legújabb regénye a 
w H szerelemről t-: X

ifi

Ara 70 lej. Kapható mindenütt
Kiadta: Brassói Lapok könyvosztálya, Brassóban ^
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Hölgyek és Masamódok figyelmébe!
Minden hölgy előtt közismert, hogy

APRÓ HIRDETÉSI
így szú ára: 3 lel. - Vastagabb betűvel 6 lel. - UHUM 

tűk 25% engedmény - Legkisebb apróhirdetís ín ül

Apróhirdetéseket a fenti eredeti árak mellett Na 
nyosunknál is feladhat minden helyiségben, aklN 
san továbbítja azokat kiadóhivatalunkhoz,-CM 
v6IasKl>élycg0el felszerelt kért 

zősköciesekre válaszolunk
<*^*W’*^’S*V’tí^táí^£V*te*V*ínj"b*t)tfsW*^

vlllanyerőre berendezett kalapgyárából a legújabb 
modelek a legszebb kivitelben és ennek da
cára legolcsóbb árakon kerülnek eladósra. 
A legújabb fllz és bubi formák díszítve már 350.—Lei. 

Hölgyeim, mielőtt vásárolnak, saját érdekükben 
tekintsék meg raktáramat! — Masamódok kérjenek 
árjegyzéket j
K. Szabó Rózsika kalapgyára, Brassó, Kapu-utca 40. Telefon 598.

Gyermektelen fiatal há
zaspár keres beköltöz
hető 1—2 szoba és kony- 
hás lakást. Címeket a kl- 
abóba 10423 szám alatt 
kérek.

Fordson traktor telje
sen jó állapotban keres
tetik. Béldi László Budiia.

10438

I-a biikktüzifa 
waggontételekben és aprítva házhoz szállítva megrendelhető az 
TELEFON Erdélyi Leszámítoló Bank-nál, Virágsor 12. és TELEFON 

106 „Saxonia" hirdetési iroda, Kolostor-ucca 11. 106

Két intelligens fiatal 
leány ismeretség hiányá
ban levelezne feltétlen 
úri emberrel. Leveleket 
„Kellemes órák* és „ősz* 
jeligére e lap kiadójába 
kérünk. 10437

Egy órán segédet azon
nal fölveszek. Hirscher- 
ucca 2. Brassó. 1043

■MIM
E. Tutsek utódai »

I G. Szervo Kolostori. 10 I
■ V a volt nagytrafik B
■ díszes temetkezési vállalata helyiségében. 2150 ^

Szülészeti és egyéb 
orvosi műszerek eladók. 
Cim 10433 szám alatt a 
kiadóban.

Szakképzett főgépészt 
keres nagy szesz iparvál
lalat. Ajánlatok fizetési 
igény és feltételek meg
jelölésével „Oradea Maré* 
Hegedűs Hirlapirodába, 
Oradea-Mare kéretnek.

10431

■iiiiiuiMiiiimnMMniiHiiHaii
Románia. Törvényszék Bra$ov.

No. Fal 539/38-1925.

Végzés.
A Harth Károly elleni csöd-ügyben a 

közadós 1925. julius 18-án, Fal 539/38 — 1925. 
szám alatt beiktatott kérvénye alapján, alulírott 
csödbiztos az egyességi ajánlat-tárgyalásra, 
1925. augusztus 8-án, d. e. 9 órára tűz ha
tárnapot a brassói törvényszék II. em. 93. sz. 
tárgyalási terembe, melyre a csődtörvény 209. 
§-a szerint a szavazati joggal biró hitelezők 
hirdetményileg azon megjegyzéssel idéztetnek, 
hogy az ajánlat a csödbiztosnál, vagy tömeg
gondnoknál bárki által megtekinthető.

Ugyanazon napra tűzetik ki az utólag 
bejelentett követelések igazolására a tárgya
lás, melyre az érdekelt felek külön s ugyan
csak kifüggesztéssel idéztetnek.

Brassó, 1925. julius hó 24-én.
Csödbiztos A kiadvány hiteléül

Dr. Seid s. k. Zonda s. k.
10463

Eladó'földgázüzemű 

tégla és cserépgyár 
Dicsőszentmártontól 3 kilométerre, közvetlenül a 
vasút és országút mellett, 12 kát. hold ingat
lan, hat szobás igazgatói lakás, munkásházak, 
komplett földgázvezetek és szabályozó berende
zés, 9 száritószin, kb. 80.000 cserépráccsal, rész
ben téli müszáriiásra is berendezve, gépház, la
katos és kovácsmühely, munkaterem, 2 darab 
földgázra berendezett égetőkemence, földgázmo
tor, komplett tégla és cseréppres, tartalékgőzgép, 
saját iparvágány és telefonvezeték, kb. 4 km. 
kisvasúti vágány megfelelő kocsikkal, működési 
engedély, iparpártolási kedvezmény, hosszú le
járatú földgáz és ipar vágány szerződések. Elő
nyös fizetési feltételek. — Bármikor megtekint
hető és megállapodás esetén azonnal tehermen
tesen átvehető. Kívánatra részletes üzemi leírást 
küldünk.

KÜKÜLLÖVOLGYI ÉPÍTŐ R. T.
Dicsőszentniárton.

I15t

Eladó egy 25 m* tüz- 
felületű Kornwall gőzka
zán és egy 12 m. magas 
35 cm. átmérőjű vas ké
mény. Szöllősi Samu, 
Odórheiu. 1042)

Eladó egy kőház-tömb 
nagy vidéknek központi 
nagyobb községében, pi
actérén, üzleti helyiségek
nek alkalmas több helyi
séget tartalmaz. Megkere
sések Farkas Ferenc mol
nárhoz, Mártinu?, judetul 
Odórheiu, 10428

3—5 millió lejt kisebb 
tételekben is 4-5-szörös 
biztosíték mellett jól ka
matoztatva elhelyeznék, 
esetleg elsőrendű előkelő 
vállalatba betársulnék. 
Részletes ajánlatot. Cim 
10427 szám alatt a kiadó
hivatalban.

Nagy raktár 
iimmimit^ramiiiimi inrrii-r .......................

(Anstria) zománcozott bádog- és (Pllseni) 
vasedény, horgonyzott fazék, csöbör és lá
ttató veder, húsvágó gép, vasaló, evő
eszköz, konyha- és zsebkések, hus- 
villák, kávé-, mandula- és fflszer- 

i! arái ók, parcellán, kőedény, üveg, 
mécs, kézi viharlámpák és több
féle háztartási cikkek a leg
olcsóbb napi áron 
kaphatók 2113

Üzemátalakitás miatt száz darab külöm- g 
bözö nagyságú és színű, kitűnő minőségű | 

cserépkályha • 
minden elfogadható árban eladó. g 

Küküllövölgyi Épitő R. T.
Diciosánmártin. 1170»

■I Ri Mi RRNMN« ■I SRI BB ai I ■■ 's SM ■■ ■

|ó munkás kádár se
gédek állandó munkára 
azonnal felvétetnek hordó 
műhelyünkben. Evangel. 
Macri, Constanta. Str. Re- 
mus Opreanu No. 6. Úti
költség tele megtéríttetik. 
__________________ 10426

Vanderer autóhoz kere 
sem az első és harmadik 
sebesség fogaskerekét. 
Harghita Bank. Mercurea 
Ciuc.>0422

Keresünk azonnali fel
vételre egy önálló aszta
los művezetőt és egy ön
állókovács művezetőt, kik 
tömegcikkek gyártásában 
jártasak. Cim : „Energia“ 
telefongyár, Cluj. 10415

I. A. ELLENBOGEN 
IMPORT-EXPORT 

BRASSÓ,
?SM0 VILLA-COCA 2/a. LÓPIAC 32 HAM.
Telefon 83 és 58. Sürgönyeim 1 8 E X Brassó.

KELEMENNÉ ZATHURECZKY BERTA:

“*L‘S‘uOev
Csak asszony értheti meg úgy az asszonyt lelket, 
csak asszony ismerheti úgy a szerelem és a 
gyűlölet végtelen hullámzásait es csak Igazi mű
vész keze alól kerülhet ki minden olyan remekbe 
faragva, mint ahogy mindez sikerült a kitűnő szé
kely iróasszonynak ebben a regényben.

Ara 80 lej. Kapható mindenfitt.
Kiadta: Brassói Lapok könyvosztálya, Brassóban.

Villanyszerelő mon- 
teur ki a gép kezeléshez 
is ért állást keres aug. 
15-éré. jankovits, Fágára? 
Str. Gheorghe Lázár 2.

Különbejaratu bútoro
zott szobát keres intelli
gens fiatalember. Cimeket 
5U0 szám alatt a kiadó
ban.

Gyógyszertár hí 
sürgősen HáromsűbJ 
gyében. — AM 
„Gyógyszertár“ ■ 
alatt a kiadóbiviM 
kéretnek.______J

Cséplőgépeket, 1 
mm-es csépi ősiektől 
lóerős Lángén éj ■ 
féle motorral szállitl 
tétfizetésre is mJ 
And. gépgyárak 
Síbiu. Ismertetőként! 
küldünk.

Váínthczó kerti! 
bükkfaerdő levágásií] 
kitermelésére. Valeal 
brului Dárste.

Keresek szepteJ 
l-ére egy szobáiét» 
sel egy intelligens! 
családnál. — Léva 
„Idősebb hivatal«] 
i0460* jeligére a Ml 
kérek. 1

GhsorghMi (Gyein 
szentmiklós) főterét] 
belsőtelek egészbe»,a 
lég parcellázva élttel 
Feltételek megtett] 
Dr. Benke Auláig:] 
gheni ügyvéd irodája

Nőtlen fiatal 
borbély megélhetési 
lálhat CsikszentdoM 
són. Üzlethelyiség a 
kács Mihálynál. IS

Úri helyre sínyli 
dajkának ajánlkozói, 
Cim 10456 szám ala 
kiadóban.

Győr megszerető M 
dűl álló, finomlelkii:'" 
ajánlkozik gyermek 
dozónönek. — Lew
Gyermekszerető É 

jeligére kiadóhivatalI 
vábbit.

Vu. Végtelen 111 
kötelezett, hogy „nemi 
bad“ dacára a lelkén! 
nem a szivére) hallja 
Tanácsomat kéri, hant 
hallgatja, — írjon, i 
csak a rendes cimtt,< 
Valószínűleg oda fog 
utazni hosszabb tatéi 
dásra, ahová jövetelei 
bizonytalan. — Lem 
bárhová továbbítva is 
nek. lü

Román nyelvim 
könyvelésben peried, 
metül és magyarul hl 
szélő gyakorlattal I 
tisztviselőnő állást ke 
Cim 1045ö szám alti 
kiadóban. 11

Könnyű munkára« 
számosnőt béitakarltli 
keresek. Gyárat 33

Önállóan főzni I 
szakácsnő azonnali 
lépésre berestetik. Hí 
szu-u* 9. földszint. 11

Lóheremag-ml 
rosta keveset has 
eladó. Megtekint 
Erdélyi Nyilvános 
tár Rész vény társasa: 
Bra§ov, Vasut-u. 45.

Mosónőt kereset,] 
fehérnemű mosását ölti»1 
végzi. Cim a kiadóba

Ha ióoSvami^aiótaMi
kérjen

díjtalan könyvárjegyzékei
a Brassói Lapok kőnyvosztályi

Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdavállalatának köríorgógépáQ Bra apóban


